
Átadták a forgalomnak a hét
végén Bukarestben azt az Eu-

rópában egyedülálló közúti felül-
járót, amely jelentõsen tehermen-
tesíti a fõváros forgalmát. A Basa-

rab-híd két kilométer hosszú, 84
méteres tartóoszlopokon nyug-
szik, kivitelezése öt és fél évet tar-
tott és mintegy negyedmilliárd
eurót emésztett fel. 7. oldal 

új magyar szó
2011. június 20., hétfõ

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2291 ▲
1 amerikai dollár 2,9734 ▼
100 magyar forint 1,5801 ▲

A tálcán kínált „jövõgép”

Számítástechnikai szempontból egyértel-
mûen a táblagépeké az idei év: már szinte
minden nagyobb mobilelektronikai cég sa-
ját tablettel állt elõ – olvasható a ma indu-
ló Számítástechnika rovatunkban.

Vezércikk 3

Lesz magyar színház Váradon

Gavrilã Ghilea, Bihar megye prefektusa
nem támadta meg a Nagyváradi Magyar
Színház létrejöttérõl szóló május 31-i me-
gyei tanácsi határozatot, így létrejöhet az
önálló magyar intézmény a városban.
„Nagyjából pontot tettünk az ügy végére”
– jelentette ki lapunknak Szabó Ödön
RMDSZ-es megyei tanácsos. 

Számítástechnika 6

Aktuális 2

Ceauºescu utódai

Ha a központi hatalom perverz módon
épp a kisebbségi törvény értelmében ala-
kíthatná át a magyar megyék határait,

következésképp etnikai ösz-
szetételét, az kétségkívül
eredeti vívmánya lenne par-
lamenti érdekérvényesítõ

harcainknak. Úgy látszik,
a román pártok és politi-
kusok e tekintetben mind
Nicolae Ceauºescu köpö-

nyegébõl bújtak elõ.Ágoston Hugó

M. Á. Zs.

Nem zárja ki Kelemen Hunor
RMDSZ-elnök, hogy a há-

rom székelyföldi megye lakossá-
ga utcai demonstrációkkal nyo-
matékosítja ellenkezését a De-
mokrata Liberális Párt által terve-
zett megyeösszevonással kapcso-
latban. A politikus hozzátette: a
szövetség szándéka, hogy parla-
menti, demokratikus módszerek-
kel akadályozza meg a magyarság
szempontjából hátrányos területi-
adminisztratív átszervezést. „Ha
tárgyalásokkal nem tudjuk érvé-
nyesíteni akaratunkat, akkor – a
helyszínrõl kapott információim
szerint – azt sem tartom kizárt-
nak, hogy az emberek utcára vo-
nulnak” – fogalmazott Kelemen.
Folytatása 3. oldalon 

Utcára vonulnak

a székelyek?
ÚMSZ

Alapjogokat sértõnek és alap-
törvénybe ütközõnek nyilvá-

nította a múlt hét végén az Alkot-
mánybíróság Traian Bãsescu ro-
mán államfõnek az alkotmány
módosítására tett egyes javaslata-
it. A taláros testület tagjai azzal
egyetértettek, hogy az alaptör-
vény módosítására vonatkozó
törvénytervezetet az alkotmá-
nyos elírásoknak megfelelõen ter-
jesztették elõ, ám annak több ki-
tételét is kifogásolták és alkot-
mányellenesnek minõsítették. Az
államfõ holnapra hívta magához
a parlamenti pártok képviselõit,
hogy – a területi-adminisztratív
átalakítás mellett – az alkot-
mánymódosításról is konzultál-
jon velük. 3. és 4. oldal

Átadták Bukarest új ékességét

Pompomlányok a hídon. Megadták a módját az avatónak

Vakációs táborvadászat 
Zsebre szabott áron küldhetik táborozni gyerekeiket az idei szünidõben a szülõk

A tavalyinál gazdagabb kínálatból választhatják ki idén a szülõk azt a helyszínt, ahova a ma

kezdõdõ nyári szünidõben táborozni küldhetik gyerekeiket. Az árajánlat is széles skálán mo-

zog: napi húsz-hetven lejbe kerül a teljes ellátás a pluszszolgáltatások függvényében, s akad-

nak táborok a szociálisan hátrányos helyzetben lévõ kisdiákoknak is. A székelyföldi üdülõk 

a déli megyékben élõ gyerekek szülei körében népszerûek, a háromszéki és a Hargita megyei

diákokat a tengerpartra küldik szívesebben: így pótolják az évközi „naphiányt”. 7. oldal

Alapjogsértõ

elnöki javaslatok

Irányt keresõ MSZP

A Magyar Szocialista Párt kongresszusa
szombaton nyitott, demokratikus, baloldali
néppártként határozta meg az MSZP-t,
amely programalapú szövetségkötésre ké-
szül az Orbán-kormány leváltásában érde-
kelt pártokkal és szervezetekkel. A szemé-
lyeskedõ vita mintegy tíz órán át tartott.

Lekötik a gyerekek figyelmét. Az erdélyi vakációs táborok élménydús nyarat ígérnek – napi húsz lejtõl hetven lejig terjedõ áron 

Fotó: Tofán Levente

Fotó: ÚMSZ/archív
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Röviden

Magyar szabadságért-díj Markónak

A Magyar szabadságért-díjat vette át tegnap
Gödöllõn Markó Béla. A miniszterelnök-
helyettesnek Gémesi György, a díj alapítvá-
nyi elnöke (képünkön balra) nyújtotta át az

elismerést a Grassalkovich-kastélyban. A dí-
jat 2000-ben alapították, és minden évben
olyan személyiségek kaphatják meg, akik az
elmúlt évtizedekben tevékenységükkel
nagyban hozzájárultak Magyarország füg-
getlenségéhez, demokratikus fejlõdéséhez.

Victor Ciorbea a PNÞCD élén

Victor Ciorbeát választották pártelnökké a
Kereszténydemokrata Nemzeti Paraszt-
párt (PNÞCD) hétvégi kongresszusán. A
volt kormányfõ egyedüli jelöltként indult a
parlamentbõl 2004-ben kiesett történelmi
román párt tisztújításán, amelyen az 567
kongresszusi küldött közül 529-en szavaz-
tak bizalmat neki. A voksolás elõtt
Ciorbea kijelentette: a parasztpárt orszá-
gos népszavazást kezdeményez az alkot-
mányos monarchia visszaállítására. A re-
ferendum kiírásához szükséges támogató
aláírások összegyûjtéséhez a területi szer-
vezeteken kívül a civil szervezetekre is
számítanak – tette hozzá.

Szándékos fukusimai szennyezés

Kinyitották tegnap a márciusi földrengés-
ben és szökõárban megrongáló-
dott fukusimai atomerõmû második reakto-
rának ajtaját, hogy csökkentsék odabent a
magas páratartalmat. A mûvelet nyolc órát
vett igénybe. Az ajtónyitás miatt kis meny-
nyiségû radioaktív levegõ került ki a sza-
badba, de ez az üzemeltetõ szerint nem
okozott jelentõs környezetszennyezést. A
szellõztetés után a szakemberek nitrogént
szivattyúznak a reaktorba, hogy megakadá-
lyozzák a hidrogénrobbanást.

Tiltakozás a megszorítások miatt

Ezrek gyûltek össze tegnap Madridban,
hogy a magas munkanélküliség és a súlyos
megszorító intézkedések ellen tiltakozza-
nak. Hasonló megmozdulásokat tartottak
több más spanyol városban, köztük Barce-
lonában, Valenciában és Sevillában is. A
rendõrség nagy létszámban jelent meg a
tüntetéseken, miután május végén egy tilta-
kozó akció összecsapásokba torkollott.

Van kapcsolat a tálibokkal

Hónapokig is eltarthat, amíg az afgán kor-
mány és a tálibok közötti békeközvetítés
eredményre vezethet – jelentette ki Robert
Gates távozó amerikai védelmi miniszter a
CNN által vasárnap sugárzott interjújá-
ban. Elismerte, hogy az elmúlt hetekben
az Egyesült Államok a külügyminisztéri-
um irányítása alatt felvette a kapcsolatot a
tálibokkal. „Több ország, köztük az Egye-
sült Államok részérõl történt kapcsolatfel-
vétel. Úgy mondanám, hogy ezek még na-
gyon elõzetes kapcsolatok” – mondta a
Pentagon vezetõje.

Görög bizalmi szavazás

Bizalmi szavazást kért az új görög kabinet
támogatásához tegnap az athéni parlament-
ben Jeórjiosz Papandreu miniszterelnök,
aki pénteken átalakította kormányát. A 300
tagú athéni törvényhozás – amelyben 155
mandátumának köszönhetõen egyszerû
többséggel rendelkezik a kormányzó Pán-
hellén Szocialista Mozgalom (PASZOK) –a
tervek szerint holnap tartja meg a szavazást.

MTI

A Magyar Szocialista Párt
kongresszusa szombaton nyi-

tott, demokratikus, baloldali
néppártként határozta meg
az MSZP-t, amely programalapú
szövetségkötésre készül az Or-
bán-kormány leváltásában érde-
kelt pártokkal és szervezetekkel.
A mintegy tíz órán át tartó, oly-
kor személyeskedõ vita után
az MSZP irányultságáról szóló
határozati javaslatot nagy több-
séggel elfogadták. A testület ar-
ról is határozott, hogy pártszava-
zási kezdeményezésének vissza-
vonására kéri a Gyurcsány Fe-
renc vezette Demokratikus Koa-
líciót. A voksolás szerdán kez-
dõdne, így a volt kormányfõnek
és támogatóinak három napjuk
maradt a döntésre. Mesterházy
Attila pártelnök azt is bejelentet-
te: az MSZP népszavazást kez-
deményez a visszamenõleges ha-
tályú jogalkotás megtiltásáért. A
kongresszus ezenkívül ellensza-
vazat nélkül fogadta el az Orbán-
kormány elmúlt évét bíráló poli-
tikai nyilatkozatot.

Bár a kongresszust szigorúan
zárt körben, a sajtó elõl elzárva
tartották meg, az MTI értesülései
szerint Gyurcsány Ferenc azt
mondta a kongresszuson, hogy
noha Szili Katalin távozott, „a
szilizmus megmaradt az MSZP-
ben”. Gyurcsány nevesítette Baja
Ferencet és Lamperth Mónikát,
felidézve, hogy elõbbi „szinte kö-
nyörgött, hadd legyen miniszter
vagy államtitkár” a Gyurcsány-
kormányban, az utóbbi pedig
„sírt a vállán, hogy hadd marad-
jon miniszter”. Szekeres Imrének
azt rótta fel, hogy egy közelmúlt-
beli cikkében a Gyurcsány-kabi-
net száz lépés programját nevezte
a költségvetési hiányt növelõ leg-
nagyobb osztogatásnak, míg
Puch Lászlót állítólag azzal vá-
dolta, hogy megpróbált valakit rá-
venni, valljon ellene „egy folya-
matban lévõ ügyben”. Ezzel kap-
csolatban a volt kormányfõ újság-
íróknak csak annyit mondott: „bi-
zonyos típusú magatartásokat”
határozottan kritizált.

Török Zsolt pártszóvivõ újság-
íróknak nyilatkozva elmondta,
hogy a volt miniszterelnök

Mesterházy Attilát is bírálta,
amiért ledarálta azt a borítékot,
amelyben Gyurcsány Ferenc
azok nevét írta le, akik szerinte
kiszivárogtatták az õszödi beszé-
det. A többi felszólaló beszédé-
nek tartalmáról az MSZP-szóvi-
võ azt mondta, többen is balol-
dali fordulatot sürgettek. Tájé-
koztatása szerint a párt õsszel is
kongresszust rendez, ahol a
programtanács által készített, a
szocialisták politikájának alapel-
veit rögzítõ dokumentumot tár-
gyalják meg.

Mesterházy Attila szerint
az MSZP szombati kongresszu-
sa azt bizonyította, hogy a szoci-
alistáknak az ország problémai a
legfontosabbak, nem saját ügye-
ik, így az ott meghozott döntések
is arról szólnak, hogy erõs balol-
dali néppártként kell alternatívát
kínálniuk az embereknek az
„Orbán-rendszerrel” szemben.
Gyurcsány Ferenc szerint a
kongresszuson elkerülték a „leg-
rosszabb forgatókönyvet” (hogy
az MSZP balra forduló, ortodox
szocialista pártként határozza
meg magát). 

ÚMSZ

Több száz ember gyûlt össze
tegnap Kína hanoi nagykövet-

ségénél, hogy követelje: Peking
vonuljon ki a demonstrálók sze-
rint vietnaminak tartott felségvi-
zekrõl és az ott lévõ szigetekrõl.
A két ország viszonyában évek
óta jelentõs feszültséget okoz né-
hány sziget – a nyugati sajtóban
elterjedt nevük szerint a Spratly-,
illetve Paracell-szigetek – hovatar-
tozása a Dél-kínai-tengeren. A je-
lenleg kínai fennhatóság alatt lé-
võ szigetekre – ásványi kincsek-
ben gazdag területekre – más kör-
nyezõ országok is igényt tarta-
nak. A kínai és a vietnami hadi-
tengerészet éles lõszerrel tartott
gyakorlatot a közelmúltban a vi-
tatott tengerszakaszon. Hanoiban
pedig a szigetek visszakövetelésé-
ért már a harmadik egymást kö-
vetõ vasárnap vonultak az embe-
rek az utcákra, holott a szigorúan
központosított államszocialista
országban nem engedélyezik a
tüntetéseket. 

Hanoi és Peking

feszült viszonya

Gyurcsány Ferenc kezet fog Mesterházy Attilával. Az utcán a mosoly inkább csak a sajtónak szól Fotó: MTI

Hírösszefoglaló

Hét polgári lakos, köztük két
kisgyermek vesztette életét

tegnapra virradóan a NATO
egyik légi csapásában Líbia fõ-
városában – közölték a helyi ha-
tóságok. A líbiai kormányilleté-
kesek elvitték a Tripoliban tar-
tózkodó külföldi újságírókat a
légicsapás helyszínére a fõváros
keleti Arada lakónegyedében.
Egy kétszintes romba dõlt ház-
nál éppen folytak a mentési
munkálatok, holttesteket szed-

tek ki a romok alól. Négy másik
ház is megrongálódott. Háled
Káim líbiai külügyminiszter-he-
lyettes azzal vádolta a NATO-t,
hogy szándékosan mért légi
csapást a lakóházra. Músza
Ibráhim kormányszóvivõ barbár
cselekedetnek nevezte a történ-
teket. A házban, amelyet találat
ért, öt család lakott.

Az ENSZ, az Európai Unió,
az Arab Liga, az Iszlám Konfe-
rencia Szervezete és az Afrikai
Unió magas rangú képviselõi
szombati kairói tanácskozásu-

kon azt hangsúlyozták, hogy
politikai megoldást kell találni
a líbiai válságra. A találkozó
után kiadott közleményükben
fontosnak ítélték „olyan politi-
kai folyamat mielõbbi beindítá-
sát, amely megfelel a líbiai nép
jogos törekvéseinek”. A résztve-
võk kiemelték az ENSZ ebben
játszott szerepének és határoza-
tai maradéktalan érvényesítésé-
nek a fontosságát.

Közben líbiai jogászok több
ezer oldalnyi olyan dokumentu-
mot gyûjtöttek össze a kormány-
erõk által ostromlott Miszráta
városában, amelyek egyértelmû
bizonyítékként szolgálhatnak
Moammer el-Kadhafi elítélésé-
hez, ha a líbiai vezetõ valaha is
bíróság elé kerül – írta a The
Observer. A legnagyobb baloldali
vasárnapi brit lap tudósítójának
beszámolója szerint az iratok
„vérfagyasztó részletességgel”
dokumentálják azokat a paran-
csokat, amelyeket a Kadhafihoz
hû erõk tábornokai adtak ki a
város polgári lakossága elleni
fegyveres fellépésre. 

Civileket ölt a NATO Líbiában

ÚMSZ

Legutóbb lapunk is beszámolt
arról a sajnálatos incidensrõl,

amely Sógor Csabával történt az
elmúlt napokban az Európai Par-
lamentben. Az RMDSZ-es képvi-
selõ ezzel kapcsolatban nyílt leve-
let intézett Jerzy Buzekhez, az EP

elnökéhez. Sógor Csaba azzal a
kéréssel fordult a házelnökhöz,
hogy az ügyben az eljárási sza-
bályzatnak megfelelõen intézked-
jék, s ezzel elejét vegyék annak,
hogy hasonló eset más soha többé
ne fordulhasson elõ. Június 15-én
ugyanis „a magyar elnökségi be-
számoló napirendi pontjánál fel-
szólalásom közben és után szoci-
alista képviselõtársam, Ioan
Enciu úr mikrofon nélkül, román
nyelven, hangosan rám szólt:
»Beszélj románul, hé! «” – emlé-
keztet Sógor. Majd folytatja: „Az
incidens ezzel korántsem ért vé-
get, mivel Ioan Enciu úr felállt,
odajött hozzám, és folytatta kiok-
tatásomat, annak ellenére, hogy
nyilvánvalóan zavarta az ülés me-
netét. A felvétel alapján – mikro-
fonhasználat hiányában – nem
egyértelmû a történtek értelmezé-
se. Ennek ellenére a LIBE elnöke,
Juan Fernando Éopez Aguilar a
válasz jogán szót adott nekem.
Nagyra értékelem az ülésvezetõ
elnök reagálását, köszönöm neki,
hogy szóvá tette az ügyet, és ne-
kem is megadta a válasz lehetõsé-
gét, mégis kérem az ön szíves
közbenjárását. Anyanyelvem, a
magyar, az Európai Unió egyik
hivatalos nyelve. Használatának
joga nem elõször sérül ebben a
Házban” – áll Sógor levelében. 

Kivizsgáltatná

Enciut SógorIrányt keresõ MSZP

Határ menti falura támadt a szír hadsereg

A szíriai hadsereg egysége lerohant szombaton egy falut a török
határ közelében. A katonák géppuskákból lövéseket adtak le, fel-
gyújtottak több házat, és õrizetbe vettek mintegy 70 embert – kö-
zölték szemtanúk és egy ellenzéki szervezet. A kormányellenes
tüntetések dokumentálására létrehozott Helyi Koordinációs Bi-
zottságok nevû csoport szerint hat harckocsi vonult be a határtól
20 kilométerre lévõ Bdama faluba. Az egyik szemtanú, egy ügy-
véd 9 harckocsit, 10 páncélozott szállítójármûvet, 20 terepjáró
gépkocsit és 10 autóbuszt számolt össze. Bdama szinte egybeépült
Dzsiszr-es-Sugúr várossal, amely csak az elõzõ vasárnap került a
hadsereg ellenõrzése alá. Ebbõl a térségbõl korábban több ezer
ember menekült át Törökországba.

Ioan Enciu EP-képviselõ
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A fõ kormánypárt, a PDL ir-
galmatlan övön aluli ütést
mért legfontosabb, legkonst-
ruktívabb és leglojálisabb, rá-

adásul vele azonos politi-
kai családba tartozó koa-
líciós társára, az

RMDSZ-re. A volun-
tarista kombinátor

Traian Bãsescu szövetkezete kimutatta a fo-
ga fehérjét. Ha a központi hatalom perverz
módon épp a kisebbségi törvény értelmében
alakíthatná át a magyar megyék határait,
következésképp etnikai összetételét, az kétség-
kívül eredeti vívmánya lenne parlamenti ér-
dekérvényesítõ harcainknak.
Úgy látszik, a román pártok és politikusok e
tekintetben mind Nicolae Ceauºescu köpö-
nyegébõl bújtak elõ: nincs az az aljas eszköz,
amely ne „szentesítené” belsõ gyarmatosító
céljaikat. A szóban forgó módosító javaslat
ugyanazoknak a durva gesztusoknak a sorát
gyarapítja, amelyekkel a volt diktátor is sze-
rencséltetett minket, lábbal tiporva elemi jo-
gainkat. Gondoljunk nagyvárosaink erõsza-
kos elrománosítására, annak fájdalmas tár-
sadalmi és civilizációs következményeire –
beköltöztek a házainkba, kitúrtak vezetõ po-
zícióinkból és munkahelyeinkrõl, feldúl-
ták/dúlják temetõinket.
Indokolt a kérdés: vajon mi volt a céljuk ez-
zel az újabb cinikus merénylettel? Nem ke-
rül túl nagy szellemi erõfeszítésbe megálla-
pítani, hogy a javaslat nem pusztán a ki-
sebbségi törvény megcsúfolása, a jelzés nem
csak az RMDSZ-nek szólt. Hanem az Or-
bán-kormánynak is, amely hasonló – de
még eredményesebb – politikát folytat, sem-
mibe véve az alkotmányos demokráciát.
Milyen nagyszerû: a két jó barát és rokon
lélek, amikor incselkedve összekap, velünk
üti egymást! Alig várjuk, hogy Tusványo-
son Traian és Viktor, szélesen mosolyogva,
ismét mindenkit biztosítsanak sírig tartó el-
vi barátságukról. Ahogy az alkotmánnyal
és az emberi jogokkal is játszadoznak, szé-
pen, übüsen.
Az RMDSZ nehezen heverheti ki ezt az
újabb rituális megalázást. Nem az õ hibája,
hogy most egy nemzeti kommunista
vétetésû banda és annak vezére miatt az or-
szág érdekei elé kell helyeznie a saját, min-
denekelõtt pedig az általa képviselt románi-
ai magyarság érdekeit. A megváltoztatott
14. cikkellyel – valamint minden jel szerint
a kulturális autonómiája alapjait biztosító
testületektõl is kiherélve – a kisebbségi tör-
vénynek nem sok értelme marad; ha nem
sikerül eredeti, normális formájában elfo-
gadtatni, feltehetõen felelõsségvállalással,
akkor egyszerûen vissza kell vonni: szóra-
kozzanak az anyukájukkal. Az újrame-
gyésítést illetõen élni kellene, valóban, a
polgári engedetlenség eszközeivel, ugyanak-
kor ott, ahol lehet, népszavazást kellene kez-
deményezni a közigazgatás átszervezésének
hagymázas elnöki tervérõl. Meg hát miért
részt venni ezek után az államelnökkel való
találkozón, meg a tévés sárral dobatásokon?
Ezek mind jogos, demokratikus, európai til-
takozási formák lennének.
Nem biztos, hogy politikailag célravezetõ
lenne egy ilyen akciósor, de mindennél job-
ban tudatosíthatná nemzeti közösségünkben
a veszélyt és az összetartás fontosságát – vé-
gül is ez lehetne számunkra az egész disznó-
ságban az egyetlen jó dolog.

Ceauºescu utódai

Ágoston Hugó

Folytatás az 1. oldalról

Az RMDSZ szövetségi elnöke
hozzátette: 1986-ban is megtet-
ték, amikor Ceauºescu kényte-
len-kelletlen engedett a székelyek
kérésének, és így jött létre Hargi-
ta és Kovászna megye. Leszögez-
te: a békés tiltakozás eszköze ré-
sze a demokratikus játékszabály-
oknak. A szövetség terveivel kap-
csolatban Kelemen Hunor el-
mondta, mivel nincs egyetértés a
kérdésben, a „szupermegyésítés”
ügyét minél hamarabb le akarják
venni a politikai napirendrõl és
fél éven, egy éven belül térnének
vissza rá. A nagyobbik kormány-
párt nyolc egységre tagolná Ro-
mániát, a Székelyföldet is magá-
ba foglaló Centrum megyében –
Brassó, Szeben és Fehér megyék-
nek „köszönhetõen” – a magyar
lakosság aránya 30 százalék alá
csökkenne. 

Modellértékû megbékélés?

A magyar jelleg tervezett „felhí-
gítása” kisebb diplomáciai össze-
szólalkozást okozott Románia és
Magyarország között is, bár hét-
végi nyilatkozatával Teodor
Baconschi román külügyminisz-
ter megpróbálta enyhíteni a fe-
szültséget. „Románia és Magyar-
ország között nincs diplomáciai
háború, a két ország stratégiai
partnere egymásnak, a ro-
mán–magyar megbékélés számos
európai ország számára modellér-
tékûvé vált” – fogalmazott a ro-
mán külügyminiszter. Hozzátette:
meglepte a túlhaladottnak hitt na-
cionalista érzelmek túlfûtöttsége.
A külügyminiszter szerint a ro-
mániai magyarság által élvezett
széles körû jogok szavatolják,
hogy élõ maradjon ennek a kö-
zösségnek a kulturális és nyelvi
önazonosságtudata. Megfogal-

mazása szerint a különbözõ etni-
kumok közötti összhang csodálat-
ra méltó válóság, amit senkinek
sincs joga megbontani provokatív
megnyilatkozásokkal.

Szegény Székelyföld

A külügyminiszter megállapí-
totta: a másiktól való félelem és a
közösségi bezártság szegénységet
okoz. Baconschi szerint a magya-
rok által többségben lakott Hargi-
ta és Kovászna Románia legzár-
tabb és legszegényebb megyéi kö-
zé tartozik, ezért az európai és re-
gionális nyitás, amelyet javasol-
nak, a jólét növekedéséhez vezet
majd el mind Kovászna, mind
Vaslui megyében. Mint ismere-
tes, a román külügyminisztérium
múlt csütörtökön szokatlannak
és nem helyénvalónak minõsítet-
te Semjén Zsolt magyar minisz-
terelnök-helyettes álláspontját,

amely szerint az etnikai arányok
tudatos megváltoztatását jelente-
né a tervezett új romániai régió-
beosztás. 

Ponta „visszacsinálná”

„Ha, Isten õrizz, Traian Bã-
sescu államfõ megszünteti a me-
gyéket, amikor mi hatalomra ke-
rülünk, visszacsináljuk õket.
Nincs más lehetõség” – szögezte
le Victor Ponta szociáldemokrata
pártelnök. Az ellenzéki politikus
elmondta, hogy reményeik szerint
július 17-én meg tudják tartani az
összes megyében az általuk terve-
zett népszavazást az ország terüle-
ti-adminisztratív átalakításáról,
hogy „mindenki számára világos
legyen, mit akar a lakosság”.  

Borboly: nem etnikai, 
fejlesztéspolitikai kérdés

Az RMDSZ-nek a fejlesztési ré-
giók újraszervezésére vonatkozó
tervét fejlesztéspolitikai, nem pe-
dig etnikai szempontból kell vizs-
gálni – jelentette ki a hétvégén
Borboly Csaba Hargita megyei ta-
nácselnök. Hozzátette: Bukarest-
bõl senki nem kérdezte meg a he-
lyieket, mik a gondjaik, elvárása-
ik. Ennek orvoslására felmérést
végeznek a megye román ajkú la-
kói körében: hogyan vélekednek,
mik a percepcióik, elõítéleteik, fé-
lelmeik a Székelyfölddel kapcso-
latban. Ennek kapcsán nyilvános
vitát rendeznek július hónap fo-
lyamán, amelyre meghívják a tér-
ség román civil szervezeteit, egy-
házi képviselõit, valamint azokat
a politikusokat, akik az elmúlt he-
tekben az ellen foglaltak állást,
hogy Hargita, Kovászna és Maros
megye egy régiót alkosson. 

Román lapszemle

Korábban a liberálisok és a szociálde-
mokraták közeledésének híve volt az or-
szág leggazdagabb embere, Dinu Patri-
ciu, azonban már nem az egyik legkövet-
kezetesebb bírálója a jelenlegi ellenzéki
szövetségnek. Az üzletember szerint az
USL-vel a kormányon Romániának nincs
esélye a megújulásra. (EVZ) Tizen-
hatról nyolc százalékra csökkent az el-
múlt öt évben a lakosság politikusokba
vetett bizalma. Ilyen mértékû bizalmat-
lanságot egyetlen európai országban sem
mértek a közvélemény-kutatók. (Puterea)

Utcára vonuló székelyek?

A székelyföldi RMDSZ-es politikusok a polgári engedetlenség eszközét sem vetik el a „szupermegyésítés” ellen

Sipos M. Zoltán

Bognár Zoltán 30 éves aradi
származású politológus váltja

Eckstein-Kovács Pétert a Szabad-
elvû Kör elnöki tisztségében. Az
RMDSZ-platform hétvégi orszá-
gos gyûlésén módosították a szer-
vezet alapszabályzatát, és elfogad-
ták a platform új politikai prog-
ramját is. Eckstein-Kovács Péter,
aki tizennyolc éven át vezette a
Szabadelvû Kört, pártkapcsolato-
kért felelõs alelnökként dolgozik
tovább. „Elképzelésem szerint
folytatjuk azt az irányt, amelyet
elõdöm képviselt. Ugyanakkor
hatékonyabbá szeretném tenni a
szervezet építését. A Szabadelvû
Kör által képviselt eszményeknek
széles körû társadalmi támoga-
tottsága van, ezt próbáljuk majd
meg bevonni a Pro Libertas egye-

sület programjaival” – fogalma-
zott Bognár Zoltán. Hozzátette:
az elmúlt idõszakban egyre job-
ban elterjedõ szélsõséges megnyil-
vánulásokkal szemben ellenpólust
kíván képviselni a Szabadelvû
Kör. Mint elmondta, az eddigiek-
nél is nagyobb hangsúlyt szeretné-
nek fektetni a fiatalok politikába
való bevonására. Fõleg az erdélyi
magyar fiatalságnak azt a rétegét
kívánják megszólítani, amelyet
eddig nem szólított meg a politi-
ka. „Egy nem túl régi közvéle-
mény-kutatás szerint az erdélyi fi-
atalok kétharmada teljesen elfor-
dult a politikától. Mi azt gondol-
juk, hogy ezek a fiatalok nagyon
könnyen bevonhatók és a Szabad-
elvû Kör potenciális tagjainak te-
kinthetõk” – fogalmazott a sza-
badelvûek frissen megválasztott
elnöke. 

ÚMSZ

Alapjogokat sértõnek és alap-
törvénybe ütközõnek nyilvá-

nította a múlt hét végén az Alkot-
mánybíróság Traian Bãsescu ro-
mán államfõnek az alkotmány
módosítására tett egyes javaslata-
it. Az államfõ a Boc-kormány ja-
vaslatára nyújtott be Alkotmány-
módosító tervezetet a taláros tes-
tülethez, amelynek azt kellett
megvizsgálnia, hogy a javasolt
módosítások nem sértenek-e alap-
jogokat, megfelelnek-e az alkot-
mányos kereteknek.

Emil Boc kormányfõ „furcsá-
nak” nevezte az alkotmánybíró-
ság döntését, hangsúlyozva, nem
érti, hogy a taláros testület miért
alkalmaz kettõs mércét. „2003-
ban engedélyezték a mentelmi jog
szûkítését, most pedig ellenkezõ
álláspontra helyezkedtek” – fo-
galmazott a kormányfõ. Hozzá-
tette: a parlament feladata most,
hogy megtalálja azt a megoldást,
amely „eleget tesz az emberek el-
várásainak”. 

A bírák egyebek között azt a ja-
vaslatot nyilvánították alkot-
mányellenesnek, amely törölte
volna az alkotmányból azt a kité-
telt, miszerint „a vagyon megszer-
zésének törvényes jellege vélelme-
zett”. Az alkotmánybíróság sze-
rint ennek az elvnek a törlése

megszüntetné a tulajdonhoz való
jog egyik fontos biztosítékát. Az
alkotmánybírák azt az államfõi ja-
vaslatot is kifogásolták, hogy a
minisztereknek és a törvényho-
zóknak ne legyen mentelmi jo-
guk. Emellett a Legfelsõ Bírói Ta-
nács összetételére tett államfõi ja-
vaslat is fennakadt a taláros testü-
let szûrõjén. Bãsescu a jelenlegi-
nél több olyan személyt „építene
be” a szakmai testületbe, akik a ci-
vil szférát képviselik.

Az államfõ holnapra konzultá-
cióra hívta a parlamenti pártokat,
hogy egyebek között az alkot-
mánymódosításról tárgyaljanak.
Az Alkotmánybíróság mostani
véleményezése csak konzultatív
jellegû, Bãsescunak nem kell köte-
lezõ módon figyelembe vennie.

Mint ismeretes, az államfõ kez-
deményezésére megtartott 2009-
es népszavazáson a lakosság
egyetértett azzal, hogy a törvény-
hozók száma ne lehessen nagyobb
300-nál, és a jelenlegi kétkamarás
parlament helyét egykamarás tör-
vényhozói testület vegye át. 

A PSD elvárja az államfõtõl,
hogy vegye számításba az alkot-
mánybírák észrevételeit, hangsú-
lyozva, „Bãsescu alkotmányát Or-
bán Viktor inspirálta, ezért fennáll
annak a veszélye, hogy Magyaror-
szághoz hasonlóan Romániát is
uniós szankciók érik”. 

Fiatalít a Szabadelvû Kör

Bognár Zoltán (balra) elõdjével, Eckstein-Kovács Péterrel

Alkotmányellenes kitételek

Bãsescu alkotmányában

A szerzõ felvétele



Bogdán Tibor 

Két napon át, június 16-
án és 17-én vitatták az

alkotmánybírák az alaptör-
vény több cikkelyének mó-
dosítására benyújtott ál-
lamfõi javaslatokat. A talá-
ros testület tagjai többségi
szavazattal azzal ugyan
még egyetértettek, hogy az
alaptörvény módosítására
vonatkozó törvényterveze-
tet az alkotmányos elírá-
soknak megfelelõen terjesz-
tették elõ, ám annak több
kitételét is kifogásolták és
alkotmányellenesnek minõ-
sítették.

Az államfõ 
elképzelései

A román államfõ június 9-
én küldte meg a törvényter-
vezetet az Alkotmánybíró-
ságnak, a törvényhozási ta-
nács pozitív véleményezésé-
vel együtt. A dokumentum

számos lényeges pontban
változtatná meg a jelenlegi
alaptörvényt. Így például a
vagyonszerzés módja nem
vélelmezhetõ eleve törvé-
nyesnek. 

A rendelkezéseknek meg-
felelõen karcsúsítanák a par-
lamentet, amely egyetlen
házból, és legtöbb 300 hon-
atyából állna. A honatyákat
kizárólag politikai véle-
ménynyilvánításukért és
szavazataikért illetné meg
mentelmi jog, egyébként a
törvényhozás érintett házá-
nak jóváhagyása nélkül tart-
hatnának náluk házkutatást,
akár õrizetbe vehetnék vagy
letartóztathatnák õket. Tel-
jes körû immunitással csu-
pán az államfõ rendelkezne,
akit egyébként a jövõben
nem függeszthetnének fel
tisztségébõl az Alkotmány-
bíróság jóváhagyása nélkül.
Erre pedig csakis akkor ke-
rülhetne sor, ha a testület
úgy ítélné meg, hogy az ál-

lamfõ súlyosan vétett az al-
kotmány ellen. 

A módosítások elfogadása
esetén a parlamentnek mind-
össze tíz nap állna rendelke-
zésére az új kormány elfoga-
dására, amennyiben a határ-
idõ lejártáig nem nyilváníta-
na véleményt, a kabinet meg-
bukik. 

A Traian Bãsescu által el-
képzelt változtatások korlá-
toznák a kormány hatáskö-
reit is, így a kabinet egyetlen
parlamenti ülésszak idején
csupán egy alkalommal fo-
gadtathatna el törvényt kor-
mányzati felelõsségvállalás-
sal.  Kivételt csupán az álla-
mi és a társadalombiztosítá-
si költségvetés képezne a
rendszabály alól. A minisz-
terelnök csakis az államfõvel
folytatott tanácskozást köve-
tõen hajthatna végre kor-
mányátalakítást, a költség-
vetési deficit pedig, a módo-
sított alaptörvény értelmé-
ben, nem haladhatná meg a
bruttó hazai termék három
százalékát, a közadósság pe-
dig 60 százalék alatt kellene
hogy maradjon.

Ugyanakkor az elõzetes
letartóztatás idejét a jelen-
legi 24 óráról 48 órára nö-
velnék.

A törvényesség 
vélelmezése

A legfõbb problémát ép-
pen a módosítások legfonto-
sabb pontja jelenti, amely-
nek értelmében törölnék a
jelenlegi alkotmányból azt a
pontot, amely kimondja: a
vagyonszerzés „törvényes
jellege vélelmezett”. Ez a ki-
tétel, az alaptörvény elõzõ
rendelkezésével együtt, mi-
szerint „a törvényes úton
szerzett vagyont nem lehet
elkobozni”, gyakorlatilag le-
hetetlenné teszi a szakosí-
tott intézmények, így példá-
ul az Országos Feddhetet-
lenségi Ügynökség fellépé-
sét a be nem vallott, illetve
illegálisan szerzett javak ese-
tében, ezért kívánt rajta vál-
toztatni az államfõ. A talá-
rosok véleményének megfe-
lelõen azonban a módosítás
bevezetése nyomán meg-
szûnne a tulajdonjog szava-
tolása, ami ellentmond an-
nak az alkotmányos rendel-
kezésének, amely tiltja az
alkotmánymódosítást ab-
ban az esetben, ha az az ál-
lampolgárok alapvetõ sza-
badságjogainak vagy azok
biztosítékainak megszünte-
tésével jár. 

Hasonlóképpen össze-
egyeztethetetlen az alaptör-
vénnyel a parlamenti mentel-
mi jog Bãsescu által elképzelt
korlátozása is, mivel az köz-
méltóságot betöltõ személy
alapvetõ jogát számolná fel.
A talárosok hasonló indok-
lással éltek a kormány hatás-
köreit beszûkítõ javaslatokat
illetõen is.

Az igazságszolgáltatás 
korlátozása

Az alkotmánybírák nem
értettek egyet azzal a kiegé-
szítéssel sem, amely a közha-
tóságok közigazgatási aktu-
sainak a közigazgatási bírás-
kodás útján történõ bírósági
ellenõrzése alóli kivételek so-
rát a parlamenttel való kap-
csolatokra vonatkozó és a ka-
tonai parancsoló aktusok
mellett a kormány pénzügyi
és költségvetési politikáival
bõvítené ki. Ez ugyanis véle-
ményük szerint korlátozná
az igazságszolgáltatáshoz va-
ló szabad hozzáférést.

Nem felel meg az alkot-
mánynak a Legfelsõbb Bírói
Tanács összetételére tett ál-
lamfõi javaslat sem. Jelenleg
19 tagja közül 14-et – 9 bírót
és 5 ügyészt – a testület köz-

gyûlése választ meg, a civil
társadalom két képviselõjét
a szenátus nevesíti magas
szakmai és erkölcsi tekin-
téllyel rendelkezõ jogász
szakemberek sorából, a má-
sik három tag pedig az igaz-
ságügyi tárcavezetõ, a Leg-
fõbb Semmítõ- és Ítélõszék
elnöke, valamint az ítélõ-
szék mellett mûködõ
ügyészség fõügyésze. Az új
elképzelésnek megfelelõen a
bírók számát ötre csökkente-
nék, a civil társadalom pedig
hat képviselõvel rendelkez-
ne, hármat-hármat a parla-
ment, illetve az államfõ ne-
vezne ki. Csakhogy mindez
sértené az igazságszolgálta-
tás függetlenségének elvét,
márpedig nem képezhetik
alkotmánymódosítás tárgyát
egyebek között az igazság-
szolgáltatás függetlenségére
vonatkozó alkotmányos ren-
delkezések.

A taláros testület igen fon-
tos pontokban kifogásolja
Traian Bãsescu módosító ja-
vaslatait, érveinek figyelem-
bevételét javasolva az állam-
fõnek. A döntés „végleges és
általánosan kötelezõ” – zár-
ják az alkotmánybírák a véle-
ményüket ismertetõ közle-
ményt. 
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Törvénytelen alkotmánymódosítás
Több pontban is az alaptörvénnyel

szembenállónak minõsítette a Traian

Bãsescu államelnök által beterjesz-

tett alkotmánymódosító javaslatokat

az Alkotmánybíróság.

Gy. Z.

Jelena Bonner 1923. feb-
ruár 15-én született a

türkmenisztáni Maryban, a
halál az Egyesült Államok-
ban, Bostonban érte. A
moszkvai Lux szállóban
nõtt fel, amely a korai Szov-
jetunióban, a sztálini idõk-
ben a jeles politikai emigrán-
sok otthonául szolgált, itt
volt a Kommunista Interna-
cionálé székhelye is. Bonner
édesanyja Ruth Bonner zsi-
dó kommunista volt (az õ
nevét viselte), nevelõapja
Gevork Alihanov vezetõ ör-
mény kommunista, a Ko-
mintern titkára. (Természe-
tes édesapját Levon
Szaárkiszovics Kocsarovnak
hívták.) Öccse, Igor késõbb
tisztként szolgált a szovjet
tengerészetnél.

Tipikus ellenzéki sors

Innentõl kezdve élete a
szocializmus ellenzékijei-
nek tipikus élete. Szüleit
1937-ben a sztálini tisztoga-
tások idején bebörtönözték,
apját 1938-ban kivégezték,
édesanyját a gulágra szám-
ûzték. Õ maga Leningrád-
ban elvégezte a középisko-
lát, és a második világhábo-
rúban önkéntes ápolónõnek

jelentkezett; 1945-ben had-
nagyi rangban háborús se-
besültként leszerelték. Or-
vosi tanulmányait 1947-ben
kezdte el a leningrádi egye-
temen, diplomája megszer-
zése után gyermekorvos-
ként, körzeti orvosként és
szabadfoglalkozású írónõ-
ként dolgozott. Az 1960-as
években csatlakozott írók és
mûvészek azon csoportjá-
hoz, amely kihasználta a
posztsztálini korszak sza-
badságát.

Elsõ házasságát Ivan
Szemjonovval kötötte, két
közös gyermekük, Tatjána
és Alekszej az Egyesült Ál-
lamokban él. Andrej
Szaharovot 1970 októberé-
ben ismerte meg emberjogi
aktivisták kalugai perének
alkalmával. Házasságukat
1971-ben kötötték meg, és
ez alaposan megváltoztatta
Bonner életét. Idõ elõtt
nyugdíjba vonult, s a világ-
szerte ismert szovjet ellen-
zékinek szentelte a tevé-
kenységét. Õ lett stábjának a
vezetõje, titkárnõje, sza-
kácsnõje és nagykövete a vi-
lágban. A Nobel-békedíj át-
adásakor 1975-ben Oslóban
õ képviselte a férjét, a nevé-
ben látogatott el Olaszor-
szágba, Franciaországba és
az Egyesült Államokba.

Lassú olvadás

Szaharov gorkiji számûze-
tése idején 1980 januárjától
1984 májusáig õ jelentette az
egyetlen összeköttetést
Moszkvába és a külföldi új-
ságírókhoz. Ekkor neki is
megtiltották, hogy Gorkijt
(napjainkban Nyizsnij Nov-
gorodot) elhagyja. A körze-
ti bíróság 1984 augusztusá-
ban „szovjetellenes propa-
ganda” vádjával többéves
számûzetésre ítélte. Ez ép-
pen az Andropov és Gorba-
csov közötti „visszaesés-
nek”, Konsztantyin Cser-
nyenko egy esztendeig tartó
pártfõtitkárságának az ideje.

Ugyanebben az évben
Bonnernél heves szívelégte-
lenség lépett föl, a szívmûtét
elodázhatatlanná vált.
Szaharov háromszor kezdett
összesen kétszáz napig tartó
éhségsztrájkot, hogy felesége

operációját tegyék lehetõvé
az Egyesült Államokban. Vé-
gül 1985 decemberében a ha-
tóságok megengedték az uta-
zást, Bostonban több nyílt-
szíves mûtéttel összesen hat
bypasst hajtottak végre rajta
az orvosok. A Szovjetunióba
1986 júniusában tért vissza,
decemberben pedig Gorba-
csov fölfüggesztette a házas-
pár számûzetését.

A szovjet 
hidrogénbomba

Mindketten visszatérhet-
tek Moszkvába, Szaharov
1989 decemberében bekö-
vetkezett halála után
Bonner nem hagyta abba
küzdelmét az emberi jogok
érvényesüléséért. Az 1991
augusztusában kirobbant
kommunista puccs idején
csatlakozott az orosz parla-
ment védõihez. Borisz Jel-

cint is támogatta az 1993.
évi alkotmányos válság ide-
jén, ezért az orosz elnök
meghívta õt az emberjogi
bizottságba. Oroszország
csecsenföldi politikája miat-
ti tiltakozásul azonban
1994-ben visszaadta megbí-
zatását. Kiállt a vitatott ho-
vatartozású Hegyi-Karabah
és a volt Szovjetunió népei
önrendelkezési jogáért. Az
orosz ellenzék 2010. márci-
us 10-én kiadott egy közle-
ményt Putyinnak mennie
kell címmel, amit õ is aláírt.
Gyakorlatilag ez volt utolsó
említésre méltó tette; 2011.
június 18-án hosszas beteg-
ség után saját házában
hunyt el Bostonban.

Férje, élete második sza-
kaszát meghatározó mento-
ra Andrej Dmitrijevics
Szaharov szovjet orosz mag-
fizikus volt. Róla kapta nevét
az Európai Parlament 1988-

ban alapított emberjogi ki-
tüntetése, a gondolatszabad-
ságért odaítélt Szaharov-díj.
Szaharov 1921. május 21-én
született Moszkvában, értel-
miségi családban. Fizikus
apja nyomdokaiba lép-
ve 1938-ban a moszk-
vai egyetem fizika szakára
iratkozott be. A második vi-
lágháborús szolgálat alól fel-
mentették, 1942-ben lediplo-
mázott, és a háború végéig
egy hadianyaggyárban dol-
gozott. Itt ismerkedett meg
Klavgyija Vikirjeva techni-
kussal, akivel hamarosan
összeházasodott. A háború
után, az 1940-es évek máso-
dik felében a szovjet hidro-
génbomba elõállításán dol-
gozott. A bomba 1953-ban el
is készült, Szaharovot pedig
még ebben az évben bevá-
lasztották a Tudományos
Akadémiába (32 évesen õ
volt a legfiatalabb tag az aka-
démia történetében). A tu-
dós már 1951-ben támogatta
a politikai elnyomás áldoza-
tait: egy zsidó matematikust
bevett a hidrogénbomba-
programba. Két cikket is ki-
adott 1958-ban a nukleáris
robbanás hatásairól, 1968-
ban pedig a The New York
Timesban publikált esz-
szét Megjegyzések a békérõl, a
békés együttélésrõl és a szellemi
szabadságról címmel. Az esz-
szében a leszerelés és a Nyu-
gattal való együttmûködés
mellett foglalt állást. Elsõ fe-
lesége nemsokára meghalt,
és Szaharov visszatért
Moszkvába fizikát tanítani.
A többit pedig már Jelena
Bonner élettörténetébõl is-
merhetjük. 

Szaharov özvegyének regényes életútja

Jelene Bonner. A szocializmus ellenzékijeinek tipikus életét élte Andrej Szaharov felesége

Meghalt Jelena Georgijevna Bonner,

Andrej Szaharov szovjet-orosz fizi-

kus, jeles ellenzéki személyiség özve-

gye. A végzettségét tekintve gyermek-

orvos maga is másképp gondolkodó,

emberjogi aktivista volt.



A meglebegtetett közigazgatási átszervezés
keltette kommunikációs viharban azért va-
lamire föltétlenül fel kell figyelnünk: nem
Hargita és Kovászna megye az egyetlen,
amely különbözõ etnikai és fejlesztéspoliti-
kai érvekkel tiltakozik egy mamutrégióba
való bekebelezés ellen, nem csupán az
RMDSZ és a romániai magyarság közélet-
ének más politizáló alakulatai emelik fel
szavukat az ügyben, és nem csak a magyar
kormány fejezte ki rosszallását a készülõ
tervezet iránt, hanem kelettõl-nyugatig és
északtól-délig az ország különbözõ, román
többségû térségeiben sem mindenütt tapsol-
nak az államelnök által politikai gumi-
csontként bedobott ötletért. Ilyen tekintet-
ben bizony ildomos lett volna, ha a román

tévék etnikai kérdésekre
kihegyezett vitáin túl a ha-
zai magyar média kissé
többet ír-beszél arról is,

hogyan vélekednek nem
csupán az erdélyi, ha-

nem a színromán térsé-
gek megyei-helyi román
lapjai, a különbözõ poli-
tikai áramlatokat támo-

gató vagy azoknak el-

lenszegülõ kommentátorok, a világháló ro-
mán bloggerei és így tovább, mivel akkor
jóval árnyaltabb kép alakul ki mindarról,
ami történik. Kiderül ugyanis, hogy az or-
szág számos térségében maguk a románok
szedik ízekre, nem csupán Traian Bãsescu
és a beintésére elinduló demokrata liberális
gépezet nyolc régiós terve-
zetét, hanem nagyon is
odamondanak a szociálde-
mokrata és nemzeti liberá-
lis unió francia modellt
követõ, a megyék és a köz-
ponti vezetés közé régiós
szinteket is beépítõ elkép-
zeléseinek is. Persze, ne becsüljük alá a
magunk szerepét, de hogy a gyors közigaz-
gatási átalakítás tervezete alighanem zá-
tonyra fut, ez mindenekelõtt ennek az el-
lenállásnak köszönhetõ. 
Miért nem szeretnék maguk a románok, il-
letve a véleményüket kimondók az ország
mindössze nyolc központra történõ, terüle-
ti közigazgatási átszervezését? Összegyûj-
töttem egy csokorra való véleményt, érde-
mes megismerkedni velük.
Nagyon sokan meglehetõsen borúlátók az
államelnöknek azzal az érvelésével szem-

ben, miszerint a regionalizálás megszünteti
a közpénzekre rátelepedõ, a közbeszerzése-
ket eltérítõ, a piacgazdaság versenyszellem-
ét megcsúfoló úgynevezett helyi és megyei
bárók uralmát. Romániában – vélekednek
jó néhányan – ezeknek a politikai-gazdasá-
gi összefonódásból táplálkozó pénzembe-

reknek a mozgékonysága
és szervezõképessége oly-
annyira erõs, hogy bármi-
kor képesek beépülni a na-
gyobb régiókba is, rendkí-
vül gyorsan kialakítva a
maguk hálózatát. Ellenük
– érvelnek többen – csak

az igazságszolgáltatás megerõsítésével, a
közéleti átláthatóság növelésével, a társa-
dalmi ellenõrzõ képesség fokozásával lehet-
ne küzdeni, ha ugyan ezt a harcot valóban
meg akarják vívni az államvezetés legfel-
sõbb szintjein. 
Többen arról írnak: Romániában az elmúlt
két években jó néhány olyan törvénykezde-
ményezés látott napvilágot, amely megpró-
bálta összhangba hozni az országot az álta-
lánosító és szabványosító uniós szemlélet-
tel, de ezek mind-mind az asztalfiókban
maradtak és ezen a téren vezet a nagyvá-

rosoknak azokkal az úgynevezett metropo-
lis-övezeteivel foglalkozó jogszabály, amely
valamiképpen megpróbálta a fejlesztési
központok és a vidék viszonyrendszereit is
áttekinteni, de az indításon túl maradt
minden a régiben. Abban az országban –
fogalmaznak a gunyorosabb hangok –,
ahol egy fõvárosi felüljáró megépítésére öt
esztendõt kellett várni, a régi városközpont
néhány régi utcájának felújítása pedig más-
fél évtizede folyik, ott bármiféle gyors vál-
tozásról beszélni puszta szócséplés. 
Meglehetõsen sokan teszik szóvá azt is,
hogy nem dolgoztak ki semmiféle olyan
gyakorlati kritériumrendszert, amely bizo-
nyítaná a régiós szerkezet elõnyeit a jelen-
legi megyeszerkezettel szemben, és többen
érvelnek amellett: legalább két esztendõn
keresztül a társulni óhajtó két vagy három
megyében ki kellene próbálni az új köz-
igazgatási módszert. Egyébként is – teszik
hozzá – nem csupán a lakosság véleményét
nem kérték ki, hanem a közigazgatási
szakemberek különbözõ szakmai szerveze-
teivel sem tanácskoztak.
Terjedelmi okok miatt tegyünk most pon-
tot. De azért olvassunk! A románok közül
sem mindenki esett a feje lágyára. 

JANUÁR 11KÉN
Olvasám az ujságokban a hivatalos jelentést, hogy a magyar tudós
társaság engem is megválasztott levelezõ tagjának. Ezen új rang na-
gyon genieroz. Ugy tetszik, mintha boldog magányomból kihurcolná-
nak egy zajgó sokaság közé, hol ujjal fognak mutatni: „Íme a tudós!”
Szegénységem büszkesége meg van alázva.
A céhot és monopóliumot minden nemben utálom, s íme, nekem is
céhbeli tagnak kell lennem! Nem tudom kimagyarázni, miért van ter-
hemre nekem ez a megtiszteltetés. Úgy tetszik, hogy ez által leköte-
leztetik az ember a közvéleménynek. Minden fény és kijelentés ellen-
sége a csendes örömeknek.
Döbrentei és Wesselényi legrégibb barátim, s mégis nagyon harag-
szom reájok. Õket szívembõl kértem volt, hogy megválasztásomot
fordítsák el rólam, s mégis õk azt nem tették, s talán éppen õk is elé-
mozdítói voltak.
Sokat tûnõdöm, ha a diplomát elfogadjam-e? Ha elfogadom, kicíme-
rezett tudósnak néznek egész életemben s minden ember tudós mun-
kát és tudós beszédet vár tõlem. Pedig engemet, az úgynevezett tudós
conversatio nagyon fáraszt (...)! Ha el nem fogadom, hihetõleg go-
rombaságnak s kevélységnek veszik a választók s tudós bolondnak
fognak tartani.

JANUÁR 15KÉN
Ó, hazám, mikor lesz vége e kínos aggódásnak miattad? Derengsz né-
ha szép reményt, sugárzasz néha szép jövendõt s oszlani látszanak fel-
legid. És megint új robajjal dúlnak feletted zivatarok s elborulsz és a
zsarnokságnak újonnan kigondolt fortélya riaszt fel álmunkból. Ah, ez
valóban fárasztó élet, ez, a reménytelen szerelmesnek gyötrelmes élete.

Bölöni Farkas Sándor: Naplótöredék (1835–1836)

Más hangok
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Nemrégiben kedélyesen elszórakozott szinte az
egész román sajtó a híren, miszerint a vasúti kü-
lönjárat, amellyel Anca Boagiu közlekedési tárca-
vezetõ utazott újságírók népes társaságában, azzal
a céllal, hogy bemutassa, mekkorát fejlõdött a
közszállítás minisztersége alatt, nos, a vonat fogta
magát és leállt. Ami egyébként sem jó dolog, de
különösképpen bosszantó akkor, amikor a minisz-
terasszony éppen azt akarja bebizonyítani, hogy a
mandátuma alatt felújított pályaszakaszon két óra
alatt el lehet jutni Bukarestbõl a hegyekbe. 
Érthetõ, ha az incidens kedvét szegte, ráadásul
pedig a magával cipelt tollrágók is okvetetlen-
kedni kezdtek, holott áldozatos miniszteri tevé-
kenységéért – egy másik tollforgató, Madách Im-
re szavaival élve – csak hódolat illetné, nem pe-
dig bírálat. Márpedig az újságírók jóízûen röhin-
cséltek, meg szaporán fotóztak-filmezték a tárca
illetékeseit, akik a románok Ceauºescu által oly
sokszor felemlegetett leleményességével pillana-
tok alatt rájöttek: a meghibásodott féket egysze-
rûen meg lehet javítani egy faággal, a töltés szé-
lén talált drótdarabbal, meg némi ragasztószalag-
gal. És hozzá is láttak, az újságírók nem kis gyö-
nyörûségére. 
Kerek, kis humoros sztori – mégsem lehet rajta
szívbõl nevetni. Egyrészt elegendõ végiggondolni:
ha a minisztert szállító, és nem mellesleg sajtó-
sokkal megrakott szerelvényt ilyen módszerrel
„javítják meg”, vajon hogyan járhatnak el „kö-
zönséges”, „egyszerû halandó” utasok esetében?
Másrészt a történtek ismét rávilágítottak (ha egy-
általán ez még szükséges lenne – a hazai közszál-
lítás, elsõsorban a vasúti közlekedés, áldatlan álla-
potára.
A szaktárca belsõ használatra készült kimutatása
szerint a hazai vasúti pályák hálózatában több
mint ezer kritikus vonalszakasz létezik, és csak-
nem 320 a legmagasabb veszélyességi fokú beso-
rolást kapta. Közöttük vasúti hidak is vannak. A
vasútvonalak mintegy egyharmadán ezért gyakori
az óránkénti 50 kilométeres sebességkorlátozás,
ezért van az, hogy csaknem minden vonat késve
fut be célállomására. Az infrastruktúra több mint
felének szavatossági ideje lejárt, a mozdonyok,
vasúti kocsik régen megértek a felújításra, kiselej-
tezésre, már nem is mennek szenzációsszámba a
kigyulladt mozdonyok, kisiklott szerelvények. A

miniszterasszony vonatának moz-
donya is jóval túl volt a fõjavítást
szükségessé tevõ 300 ezer kilo-
méteren. 
Boagiu kalandja végül is szeren-
csésen végzõdött: a megtajkolt
vonat ismét elindult. Bár magára
valamit is adó biztosítótársaság
ezek után aligha kötött volna

utasaival életbiztosítást… 
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Nem csupán a lakosság
véleményét nem kérték
ki, hanem a közigazga-
tási szakemberekkel 
sem tanácskoztak.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Bármi elõl elmenekülhetünk, 
csak magunktól nem.” 

José Saramago

Optimizmus

Kötelezettség

Faágas vasút
A hétvége címe. A PDL módosító javaslata
a kisebbségi törvényhez, Horaþiu Pepine,
Deutsche Welle.

Magyarázat. A vezetõ publicista szenzációs
kommentárja arról, hogy a magyarok meg-
kérdezése nélkül módosítani lehet lakóterü-
letük közigazgatási határait. (Miután a kor-
mány által benyújtott kisebbségi törvény ere-
detileg ezt tiltotta volna.) A szerzõ szerint
mindez „valóságos történelmi trauma az er-
délyi magyarok számára, akik a kommunista
hatalomnak tulajdonítják a hagyományos
magyar régiók etnikai összetételének megvál-
toztatására irányuló rendszeres törekvések
politikáját. A román történetírás nem jegyzi
ezt a nézõpontot, egyetlen kivétellel, ez a ro-
mániai kommunista diktatúra elemzésére lét-
rehozott elnöki bizottság zárójelentése. (A
Tismãneanu-jelentés – szerk. megj.) A Traian
Bãsescu államelnök által elfogadott doku-
mentum egyik fejezete kifejezetten a magyar
kisebbségrõl, ’az erdélyi nagy városok elro-
mánosításának kampányáról’ szól. A jelen-
tés azonban inkább a kommunista rendszer
iparosítási politikáját és a lakosság belsõ
migrációját ítéli el, amelynek eredményekép-
pen a városokban a magyar lakosság részará-
nya az 1948-as 39,7 százalékról 1966-ban 26
százalékra, majd 1990-ben 13 százalékra
csökkent. Kolozsváron például, a magyarság
kulturális központjában, 1948-ban 47 ezer ro-
mán és 67 ezer magyar lakott, ahhoz hogy
1977-re a viszony megforduljon: 173 ezer ro-
mán lakos, 86 ezer magyar lakos. (...) Az er-
délyi nagyvárosokban lezajlott magyar de-
mográfiai dráma nem visszhangzik a romá-
nok tudatában, mélyen és fájdalmasan jelen
van azonban a magyarokéban, és magától ér-
tetõdik, hogy a közigazgatás újabb reformja,
amelynek célja tovább hígítani egyes tömbök
etnikai összetételét, nem vált ki körükben lel-
kesedést. Meglehet, a magyarok arra számí-
tottak, hogy az államelnök, aki az említett je-
lentés elfogadásával elítélte a kommunista
rendszer demográfiai stratégiáit, nagyobb
megértést tanúsítson a magyar dráma iránt.
(...) Úgy tûnik azonban, a jelenlegi vezetés
szándékai szertefoszlatnak minden illúziót.”
Mulþumim, köszönjük, Horaþiu!

A nap álhíre. Az Academia Caþavencu átállt
Traian Bãsescu oldalára, és örök hûséget fo-
gadott neki.

Bogdán Tibor
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Totka László

Ma már senkinek sem
okoz meglepetést a kije-

lentés, miszerint számítás-
technikai szempontból egyér-
telmûen a táblagépeké – más
néven tabletteké – az idei év.
Bár az elsõ Tablet PC prototí-
pusát a Microsoft mutatta be,
az Apple által 2010-ben alko-
tott iPad megjelenéséig nem
terjedt el széles körben. A
Microsoft-féle táblagép, ma-
gas árának köszönhetõen
csak szûk, elsõsorban orvosi,
tudományos és üzleti körök-
ben terjedt, a nagyközönséget
– az úgynevezett kritikus tö-
meget – azonban az Apple
megfizethetõ, könnyen hor-
dozható, internetezésre, kom-
munikációra valamint webes
és multimédiás tartalmak
böngészésére alkalmas iPad
készüléke érte el. 

Lehengerlõ marketing

Azt azonban, hogy a kü-
szöbön álló IT-siker a szó
szoros értelmében tálcán ér-
kezik, eleinte csak kevesek
számára volt világos. A piac
és a potenciális vásárlók hada
a 2010-es januári bemutatón
még értetlenül szemlélte az új
kütyüt, az, hogy az iPad el-
adási statisztikái már az elsõ
nyolcvan napban az egekbe
röpítették az érintésvezérelt
készüléket, teljességgel a mar-
ketingnek – és természetesen
a jól bevált Apple hype-nak –

köszönhetõ. Miután mindjárt
az elsõ két hónap alatt há-
rommillió darabot sikerült el-
adni a készülékbõl, a forga-
lom a 2010-es év végére 14,8
millióra dagadt. A könnyen
hordozható okos eszköz sike-
rét látva, az ágazat szereplõi
villámgyorsan reagáltak, így
2011-ben már szinte minden
nagyobb mobil-elektronikai
cég saját tablettel áll elõ. A
felhasználók örömére a pia-
cot valósággal elárasztották a
különbözõ kapacitású és ár-
fekvésû készülékekkel. 

Rendszerek harca

A „tábladömpinget” jól
jelzi az a tény, hogy a gépek

operációs rendszerének pia-
cán is erõsödik a harc,
ugyanis a Google mobilkészü-
lékekre optimalizált operáci-
ós rendszere, az Android
3.0-ás verziója (Honeycomb)
elsõsorban a táblagépeket
akarja kiszolgálni, a Micro-
soft pedig következõ operáci-
ós rendszerét, a Windows 8-
at ARM-architektúrájú pro-
cesszorokra is fejleszti.
Amúgy jelenleg az okostele-
fonok piacán szinte teljes
egészében – a táblagépek te-
rületén pedig nagy arányban
– az Android operációs rend-
szer dominál. Az ágazatban
jelen van még a Symbian is –
a Nokia által „futtatott”
rendszer azonban komoly

hátrányt halmozott fel, mivel
lassan reagál a technikai fej-
lõdésekre, fõleg az érintõki-
jelzõk területén.

Támad az Intel?

A világ vezetõ chipgyártó-
ja, az Intel szakértõi ugyan-
akkor figyelmeztetnek: még
csak a tabletforradalom  ele-
jén tartunk, az igazán ütõké-
pes típusok mintegy két pro-
cesszorgeneráció múlva je-
lenhetnek meg, amikor a cég
által készített processzorok is
bekerülnek a táblagépekbe.
A hír azért érdekes, mert a
chipgyártónak mindeddig
még nem sikerült betörnie az
okostelefonok piacára sem, a

jelek szerint pedig egyelõre a
tablettek piacán sem rúg lab-
dába, ugyanis az eddig for-
galmazott gépek mindegyike
az ARM-processzorcsalád
tagja, grafikus egységük pe-
dig Nvidia technológiát
használ. Az Intel jelenleg
egy energiatakarékosabb és
versenyképesebb, a Medfield
kódnevû lapkacsaláddal ké-
szül betörni a tablettpiacra –
nincs kizárva, hogy a cég
épp ennek révén válik veze-
tõvé a mobileszközök köz-
ponti magjának területén is.
(A tableteket, netbookokat
és nagyteljesítményû okos-
telefonokat is célzó kategóri-
ájának az Intel a Társeszköz
– Companion Device – ne-
vet adta.) 

Békés együttélés

Habár az elmúlt idõben so-
kan hangoztatták, hogy a
táblaforradalom a hagyomá-
nyos személyi számítógépek
(PC) halálát okozza, ez utób-
biak teljes eltûnésétõl a kö-
zeljövõben nem kell tarta-
nunk. Az érintésvezérelt
tablettek és mobileszközök
ugyanis elsõsorban a tarta-
lomfogyasztást teszik köny-
nyebbé, a produktívabb, ko-
molyabb tartalomszolgáltatá-
sokat, szerkesztéseket, illetve
összetettebb számítástechni-
kai folyamatokat azonban to-
vábbra is az asztali PC-ken,
illetve a laptopokon lesz ké-
nyelmesebb végezni. 

Röviden

„Meglékelt” IMF

Hivatalosan is megerõsítet-
te a Nemzetközi Valutaalap
(IMF), hogy informatikai
rendszerét az elmúlt idõ-
szakban jelentõs hackertá-
madás érte – adta hírül a
Bloomberg. Mivel a pénzin-
tézet nem kívánt további
részleteket közölni a biz-
tonsági incidensrõl, egyelõ-
re csak találgatni lehet,
hogy a támadók milyen
rendszerekhez, illetve ada-
tokhoz fértek hozzá.

Fehér Facebook-foltok

Már csak négy olyan ország
van a világon, ahol nem a
Facebook a legnépszerûbb
közösségi oldal: Japán, Kí-
na, Korea és Oroszország.
Mark Zuckerberg alapító
szerint a felhasználók szá-
ma hamarosan eléri majd
az egymilliárdot, ami az
összinternetezõk felét tenné
ki. A növekedés azokban az
országokban a leggyorsabb,
ahol a portál még újdonság-
nak számít – ugyanakkor
az amerikaiak, kanadaiak
és britek egyre nagyobb
számban hagyják el a kö-
zösségi oldalt.

A Garminé lesz a Navigon

Folytatódik a konszolidáció
a navigációs szoftverek és
készülékek piacán: a piac-
vezetõ Garmin felvásárolja
kisebb német riválisát, a
Navigont – jelentették be a
felek. Bár az akvizíció
anyagi vonzatait még nem
hozták nyilvánosságra, az
adásvételi elõkészületeket
megszellõztetõ német szak-
lap 50 millió euró körüli
vételárról írt. Az amerikai
gyökerû Garmin ezzel kí-
vánja megerõsíteni pozíció-
ját az európai piacon.

Elkészült a Chromebook

Samsung megkezdte elsõ
Chromebook-jának forgal-
mazását az Amerikai Egye-
sült Államok területén. A
Samsung Series 5 névre ke-
resztelt újdonság kétféle
változatban érhetõ el: az
egyik csak WiFi-adaptert
tartalmaz, míg a másikhoz
a 802.11 a/b/g/n típusú
WiFi adapter mellé 3G tá-
mogatást is adnak. Az elõ-
telepített Chrome OS ope-
rációs rendszerrel ellátott
noteszgép kétféle színben
lesz elérhetõ: fehérben
(Arctic White) és ezüstben
(Titan Silver).

Egyre több az Xbox

Japánban már több mint
másfél millió Xbox 360 já-
tékkonzolt adtak el, amely
különösen jó eredménynek
számít abban az ország-
ban, ahol a Nintendo és a
Sony vannak hazai pályán.
Az Xbox 360-ból világ-
szinten már több mint 55
milliót vásároltak. Bár ed-
dig a játékkonzol legerõ-
sebb éve a tavalyi volt,
könnyen meglehet, hogy
idén még kedvezõbben ala-
kulnak az eladások.

Érintéssel vezérelt felületek. A táblagépek jelentõsen megkönnyítették a tartalomfogyasztást

T. L.

Minden jel szerint a Win-
dows 7 marad a Micro-

soft utolsó hagyományos
operációs rendszere, a jövõre
várt 8-as verzió ugyanis a
személyi számítógépek (PC)
egy sokkal mobilisabb világát
engedi sejtetni, amelyben
minden fontos és haszonta-
lan adat a „zsebgépünkben”
lapul majd. Az új rendszer
egy teljesen újragondolt,
érintõkijelzõvel is tökéletesen
használható grafikus felület-
tel várja a felhasználókat: a
Windows Phone 7-bõl már
jól ismert „csempés” kialakí-
tást hozza el a PC-s minden-
napokba.

Intel plusz ARM

A redmondi óriás új ope-
rációs rendszerének egyik
alapújdonsága, hogy fõvo-
nalbeli (mainstream) kiadá-

sa nem csupán a gépek ha-
gyományos Intel x86-os ar-
chitektúrája (asztali PC-k és
laptopok) számára lesz elér-
hetõ, hanem a hordozható
elektronikai termékek elter-
jedt platformja, az ARM
számára is – így tehát a
PDA-kon, okostelefonokon,
médialejátszókon, kézi kon-
zoljátékokon és egyéb hor-
dozható digitális eszközö-
kön egyaránt alkalmazható
majd. Architektúrától elte-
kintve különben az új Win-
dows mindkét verziója
ugyanazt a funkcionalitást
és élményt fogja nyújtani a
végfelhasználók számára –
olyannyira, hogy külön fel-
használói felület sem készül
az eltérõ típusú eszközökre. 

„Ablak”-nyitás

Az ARM-platformú fej-
lesztés a Microsoft egyértel-
mû nyitását jelenti a tábla-

gépek és mobileszközök felé
– ami egyébként létfontossá-
gúvá is vált a cég számára a
személyi számítógép-piac
skálájának bõvülésével. A
táblagépek világában a
szoftverek irányításának el-
sõdleges módja az érintés,
vagyis az ujjak általi vezér-
lés – a készülékek ilyen típu-
sú adatbevitelre lettek kifej-
lesztve és optimalizálva.
Mivel azonban a korábbi
Windows-verziók egyálta-
lán nem, vagy csak nagyon
kis mértékben lettek felké-
szítve az érintés általi vezér-
lésre és adatbevitelre, az
ARM platformra fejlesztett
Windows verzió menürend-
szere jelentõsen eltér majd a
korábbi, klaviatúrával és
egérrel vezérelt változat
szerkezetétõl és kinézetétõl. 

A táblagépek és okostele-
fonok Apple és Google ope-
rációsrendszerei, szoftverei
számos újítást hoztak a fel-
használók számára, azzal,
hogy egyszerûen telepíthe-
tõek, online megvásárolha-
tóak, ráadásul alkalomad-
tán ingyenesek is. Az online
és az offline világ határai-
nak összemosódásával már
egyre több szoftver és funk-
ció érhetõ el a böngészõbõl,
a felhõinformatika (cloud
computing) segítségével pe-
dig a programok távoli szá-

mítógépen is futtathatóak,
míg az adatok más számító-
gépeken is tárolhatóak. A
Microsoft fejlesztés alatt ál-
ló operációs rendszerének
ebben a dinamikusan alaku-
ló környezetben kell megáll-
nia helyét és kielégítenie
mind az asztali, mind a hor-
dozható eszközök felhasz-
nálóinak igényeit. 

Az új Windows 8-at be-
mutató videók tanúsága
alapján az új érintésoptima-
lizált felhasználói felület
sokban hasonlít a Windows
Phone 7-ére, amelynek szá-
mos elemét örökíti át, pél-
dául a „lapkás húzogató”
rendszert, amely a különbö-
zõ menük „csempéi” közöt-
ti navigálást teszi lehetõvé.
A Windows 8 és a Windows
Phone 7 nagyarányú hason-
lóságait látva nagyon való-
színû, hogy a két rendszer
egyszerre fog fejlõdni, így
hamarosan a kettõ közötti
programátjárhatóság is
megvalósulhat.

Gyökeres fordulat?

„A Windows teljesen más-
ként fog kinézni és a jelen-
legiektõl eltérõ alkalmazáso-
kat futtat majd” – fogalma-
zott Steve Ballmer, a Micro-
soft vezérigazgatója a hous-
toni technológiai központ-

ban tartott márciusi beszédé-
ben. A vezérigazgató koráb-
ban a redmondi szoftvercég
történetének legrizikósabb
platformjának nevezte a
Windows következõ kiadását
és a videók alapján nem tûn-
nek túlzásnak a szakértõk
szavai, miszerint a 8-as ver-
zió legalább akkora ugrás
lesz, mint amekkora a Win-
dows XP és a Windows Vista
között tátongó hasadék átíve-
lése volt. Ugyanakkor senki
nem feledte a Windows Vista
rossz piaci fogadtatását, így
hasonló kockázat fenyeget az
új verzió esetében is. 

„Ez egy Windows, min-
dennek futnia kell rajta” –
mondta el Steven Sinofsky a
Windows üzletág fejleszté-
sért felelõs menedzsere arra
a kérdésre reagálva, hogy a
korábbi változatok mûkö-
dethetõek lesznek-e az új al-
kalmazással. Jelenleg még
nincsenek arra vonatkozó
információk, hogy a népsze-
rû operációs rendszer 8-as
verziója a 7-es verzió magjá-
ra épül-e vagy csupán a fel-
használói felület változik
meg, de hivatalos informá-
ciók szerint az új szoftver
gépigénye megegyezik majd
a jelenleg sikeres Windows
7-esével, így nem követeli
meg a „bivalyerõs” számító-
gépekre való átállást. 

Windows 8: érinthetõ közelségben

A tálcán kínált „jövõgép”
A táblagépek gyors felfutása és rendszereik lehetséges fejlõdési vonalai

A Windows jövõre várható új verzió-

ja teljesen másként fog kinézni és a

maiaktól eltérõ alkalmazásokat futtat

majd – ígérik készítõi, akik számára

létkérdés, hogy egyaránt kielégítsék 

a személyi számítógépek, a tablettek

és a mobileszközök felhasználóit. 
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Röviden

Baloga-Tamás Erika, Kovács Zsolt

A széles választék miatt
nincs könnyû helyzetben

az, aki a ma kezdõdõ nyári
vakációban élménydús idõ-
töltést szeretne biztosítani
gyermekének. A legolcsóbb
táborhelyek napi 20 lejbe, a
legdrágábbak 70 lejbe kerül-
nek. A szerényebb egyhetes
üdültetés is legalább 500 lejbe
kerül, de az esetek többségé-
ben (utazási költségekkel és
zsebpénzzel együtt) jóval na-
gyobb kiadással kell számol-
ni. A külföldi táborok majd-
nem ugyanannyiba kerülnek,
mint a hazaiak, Görögor-
szágba már 800 lejért is el le-
het utaztatni a gyermekeket.
A válságnak, úgy tûnik, vége
ezen a területen: egyre több a
tematikus tábor, újra divatban
a hegyvidéki és a tengerparti
„egészségügyi” üdültetés. 

Családdal olcsóbb

A háromszéki fiatalok fõ-
ként a tengerparti táborozási
lehetõségek iránt érdeklõd-
nek. Tischler Ferenc, a Ko-
vászna Megyei Sport és Ifjú-
sági Igazgatóság vezetõje úgy
tudja, ennek költsége ezer lej
körül alakul egyhetes elszállá-
solással. A tengerparti üdülte-
tés az esetek többségében
„natúr”, nem kínál pluszprog-
ramot, foglalkozást, inkább
egészségügyi célból választják
gyerekeiknek a szülõk. „Az
orvos javasolta a tengerparti
tábort, mert a 12 éves fiam
beteges. Nemcsak légzõszervi
problémái vannak, hanem a
csontrendszere is fejletlen,
kell neki a fényfürdõ is” –
nyilatkozta lapunknak a sep-
siszentgyörgyi Lázár Noémi.
Számításai szerint ha a család

foglalna szállást, a saját autó-
jukkal utaznának, akkor jóval
kevesebbe kerülne a nyaralás.
„Sajnos erre nincs idõnk, sze-
zonmunkában dolgozunk,
ilyenkor nem jár szabadság”
– magyarázta. Tischler sze-
rint a szerényebb körülmé-
nyek és hátrányos helyzetben
élõk sem mondanak le gyere-
keik nyaraltatásáról, de meg-
elégszenek közeli úticélokkal. 

Szegényeknek alig

A szociális táboroztatás kí-
nálata meglehetõsen szegé-
nyes, pedig idén egyre több
vidéki iskola érdeklõdik ezek
iránt. Kovászna megyében öt
iskolai táborból kettõ mûkö-
dik – tudtuk meg az illetékes
hatóság vezetõjétõl –, a
sepsibesenyõi és a zabolai, de
ezekben a központokban is
magas az ellátási díj. Tischler
tájékoztatása szerint a bese-
nyõi tábor már az egész nyári
idõszakra le van foglalva. El-
mondta, ez annak köszönhe-
tõ, hogy az elmúlt években si-
került európai színvonalúvá
tenni a létesítményt, jelenleg
az ország legkorszerûbb isko-
lai táborai közé tartozik. Itt
napi 60 lejbe kerül a szállás és
étkezés, amelyhez hozzájárul
az idéntõl kötelezõ baleseti
biztosítás költsége, szemé-
lyenként 10-20 lej. „Elsõsor-
ban azért küldjük táborba a
gyereket, hogy társaságban
legyen. Mivel a mi lányunk-
nak nincs testvére, és ilyenkor
az osztálytársak is távol van-
nak, ezért jól fog ez a pár
nap” –  magyarázta a sepsi-
szentgyörgyi Fekete István,
aki úgy véli, helyben bizton-
ságosabbak a körülmények,
és az ellátás minõségét is job-
ban ellenõrzik.

Ló és angol

Egyre több tematikus  ma-
gántábor is várja az óvodás-
és iskoláskorú gyerekeket:
van lovas, táncos vagy angol
nyelvi programajánlat is. „Ez
nem olyan üdültetés, mint
amilyen annak idején a pio-
nírtáborozás volt. Ide azért
megy a gyerek, hogy tanuljon
valamit, reggel elvisszük, dél-
után hazahozzuk, közben pe-
dig – amíg mi dolgozunk –
hasznosan tölti az idejét” –
érvelt a foglalkoztató táborok
mellett Horváth Béla, aki 5
éves ikerlányait küldi kézmû-
ves programokra.

Várják a csángókat

A Magyarországon elter-
jedt önkormányzati „napkö-
zis” (napi foglalkoztatást biz-
tosító) táborok rendszere Ro-
mániában nem épült még ki:
nehéz helyzetben vannak
azok a szülõk, akik nem tud-
ják megoldani nyári munka-
idejük alatt a gyerekek fel-
ügyeletét.  Önkormányzati
segíteni akarásból indult vi-
szont az a tábor, amelyet a
sepsiszentgyörgyi polgármes-

teri hivatal mûködtet a szór-
ványban élõ gyerekek számá-
ra a város mellett levõ
benedekmezõi gyerek- és ifjú-
sági központban –  számolt
be lapunknak Sztakics Éva al-
polgármester. Idén nemcsak
a Hunyad megyei gyerekeket
fogadják, hanem egy hétig
csángó diákokat is vendégül
látnak június 20. és augusztus
2. között. Szociális üdültetés-
sel foglalkozik még a Máltai
Szeretetszolgálat: több jóté-
konysági tábor várja a nagy-
családból, szegénysorú szü-
lõktõl származó gyerekeket,
illetve a fogyatékkal élõket is
a benedekmezõi táborban.  

Görögország és Hargita

Nemcsak Székelyföldrõl
indulnak országjárásra a he-
lyi gyerekek, a székelyföldi
üdültetés is vonzó ajánlat az
idén nyáron. Hargita megyé-
ben idén a Megyei Sport- és
Ifjúsági Igazgatóság két tá-
bort mûködtet: a helyek há-
romnegyede – 70-90 százalé-
ka – már elkelt, tájékoztatta
lapunkat Csedõ Zsófia, a ha-
tóság megyei aligazgatója.
Homoródfürdõ és Marosfõ

népszerû úti cél a Brãila,
Teleorman és Vaslui megyé-
bõl érkezõ diákok számára,
habár az árak itt az országos
átlag felett vannak: a napi el-
látás 62 lejbe kerül. Ennek el-
lenére sok a jelentkezõ, a
homoródfûrdõi villa eseté-
ben már csak egy-két olyan
periódus van, amely szabad,
de Csedõ Zsófia arra számít,
ezekre is nagyon hamar akad
érdeklõdõ. 

A  marosfõi tábor idén nyi-
totta meg elõször kapuit, itt
25 táborozót tudnak ellátni.
Jelenleg 70 százalékban fog-
lalt az üdülõhely, de folyama-
tosan jelentkeznek az érdek-
lõdõk. Az árak itt is maga-
sak: egynapi ellátásért 64 lejt
kell fizetni. A hazai árak ma-
gasabbak a külföldi kínála-
toknál, a Megyei Sport- és If-
júsági Igazgatóság 10 napos
görögországi kirándulása
(szállítással, szállással és na-
pi háromszori étkezéssel)
például 819-899 lejbe kerül.
„Erre az útra most szervez-
zük az utasokat” –  ismertet-
te az ajánlatokat az aligazga-
tó, aki megerõsítette: egyre
több a szervezett kirándulás-
ra jelentkezõ gyerek. 

Vakációs táborvadászat

Gyülekezõ! Az immár nyári szünidejüket töltõ diákok mától már elkezdhetik a tábori életet Fotó: archív

Gazdátlan pénzes táska

Egy gazdátlan piros táska
okozott riadalmat a bukares-
ti Unirea üzletközpontban a
hétvégén: az épületben mû-
ködõ bankban az alkalma-
zottak figyeltek fel a gyanús
csomagra. Azonnal kihívták
a helyszínre a rendõrséget,
végül pirotechnikai szakem-
berek segítségével ellenõriz-
ték, hogy a táskában van-e
robbanószerkezet. A bizton-
sági szakemberek legna-
gyobb meglepetésére azon-
ban nem bomba, hanem na-
gyobb pénzösszeg került elõ
a csomagból: több ezer eu-
rót, svájci frankot, magyar
forintot – összesen 18 ezer
lejnek megfelelõ európai va-
lutát rejtett az ottfelejtett tás-
ka. A rendõrség azt a férfit is
azonosította, aki vélhetõleg
egyszerûen elvesztette az ér-
tékes csomagját.

Halálos vonatbaleset

Négy ember meghalt a hét-
végén egy Iaºi megyei vonat-
balesetben: egy olasz rend-
számú autó hajtott a Buka-
rest–Suceava között közleke-
dõ gyors elé. A gépkocsi uta-
sai közül senki sem élte túl a
balesetet, egyelõre – a holt-
testek állapota miatt – az ál-
dozatok azonosítása is ne-
hézségekbe ütközik. A rend-
õrség munkatársai vizsgálják
a szerencsétlenség körülmé-
nyeit, de az ügyben kiadott
hétvégi közlemény szerint
valószínûleg a gépkocsiveze-
tõ figyelmetlensége miatt
történt a tragédia.

Ellenõrzik 
az egyetemeket

Elrendelte az egyetemek fe-
lülvizsgálatát Daniel
Funeriu oktatási miniszter,
mert a tárcavezetõ úgy tud-
ja, több hibás adat is nyilvá-
nosságra került az egyetemi
minõsítési eljárás során. A
következõ idõszakban az
Országos Tudományos Ku-
tatási Hatóság, az egyetemi
oklevelek, bizonylatok és cí-
mek hitelesítését végzõ ta-
nács , valamint a Romániai
Felsõoktatás Minõségét Biz-
tosító Ügynökség munkatár-
saiból álló vegyes bizottság
ellenõrzi az intézmények ál-
tal szolgáltatott adatok hite-
lességét. A tervek szerint a
felsõoktatási intézmények
annak függvényében juthat-
nak különbözõ besorolások-
hoz, hogy az intézményen
belül alapképzés, mester-, il-
letve doktori képzés folyik-e,
illetve milyen mértékben biz-
tosított a tudományos kuta-
tások rendszere.

Megkezdõdött 
az algavirágzás

Az utóbbi napok rendkívüli
felmelegedése miatt elszapo-
rodtak az algák a Fekete-ten-
ger északi partvidékén: Ma-
maia és Konstanca környé-
kén több mint ezer tonna ví-
zi növényt “szüreteltek” a
vízügyi hatóságok. Az alga
rontja a víz minõségét, de az
egészségre nem káros – kö-
zölték az illetékesek.

Hírösszefoglaló

„Bãsescu elkezdte, Op-
rescu befejezte” – dísze-

leg a felirat azon az Európá-
ban egyedülálló közúti felül-
járón, amelyet a hétvégén ad-
tak át a forgalomnak Buka-
restben. A táblát Sorin
Oprescu fõpolgármester az
egyik tartóoszlopra helyezte
az avatóünnepségen, és arra
utal, hogy a Basarab névre
keresztelt létesítmény építése
jeles elõdje, Traian Bãsescu
jelenlegi államfõ fõpolgár-
mesteri mandátuma alatt
kezdõdött el. „Elsõsorban a
bukarestiek türelmét kell
megköszönnünk, hogy kivár-
ták az elhúzódó építkezés vé-
gét. Megemelem a kalapom
a fõvárosiak elõtt” – jelentet-
te ki Sorin Oprescu, aki
egyúttal közölte: még leg-
alább öt-hat ilyen léptékû be-
ruházást tervez a városban. 

A Basarab közúti felüljáró
két kilométer hosszú, két, 84
méteres tartóoszlopon nyug-
szik, így Európa legnagyobb
úgynevezett ferdekábeles
hídja. Kivitelezése öt és fél
évet tartott és mintegy ne-
gyedmilliárd eurót emésztett

fel. A négy autósávval és két
pár villamossínnel ellátott
felüljáró Bukarest két fontos
közlekedési csomópontját
közti össze, és jelentõs mér-
tékben tehermentesíti a fõ-
város északnyugati kerülete-
inek forgalmát. A Dâmbovi-
þa folyón és a vasúti síneken
is átívelõ hídnak köszönhe-
tõen válik sokkal korszerûb-
bé a közlekedés  az Északi

pályaudvar körzetében is.
Egyes számítások szerint öt
év alatt a bukaresti autósok
legalább annyit spórolnak a
felüljáró használatával,
amennyibe a létesítmény
megépítése került.

A Basarab-híd felavatása
egyébként nem volt botrány-
mentes. Az Országos Építke-
zési Felügyelõség ugyanis
fenntartja, hogy a munkála-

tok hivatalos átvétele nem
zajlott le, így a fõpolgármes-
teri hivatal nem tudja szava-
tolni a létesítmény biztonsá-
gát. A felvetést Sorin Op-
rescu badarságnak nevezte.
Közölte, hogy a felüljárót szi-
gorú tesztelésnek vetették
alá, és biztonságos körülmé-
nyeket teremt az autós, a gya-
logos és a tömegközlekedés
számára egyaránt. 

Megvan Bukarest új ékessége

A bukaresti Basarab közúti felüljáró Európa legnagyobb úgynevezett ferdekábeles hídja

ÚMSZ

Bemutatták a hét végén a
székelység történelmérõl

készülõ alternatív tanköny-
vet a Hargita megyei történe-
lem szakos tanároknak, isko-
laigazgatóknak. A kiadvány
már az új tanévtõl alapja le-
het a VI-VII. osztályos diá-
kok által heti egy órában vá-
lasztható tantárgynak. A
Székelység története címû új
tankönyv a Hargita Megyei
Tanfelügyelõség és Kovászna
Megye Tanácsa együttmûkö-
désével jött létre, szerzõi Har-
gita és Kovászna megyei
szakemberek, általános koor-
dinátora Ferencz Salamon
Alpár Hargita megyei fõtan-
felügyelõ, tudományos szak-
irányítója Hermann Gusztáv
Mihály történész. „Szeret-
nénk, ha pedagógusaink fel-
vállalnák, hogy itt Székely-
földön a székelység története
legyen az egyik ilyen tan-
anyag: a felnövekvõ nemze-
déknek hiteles információkra
van szüksége ahhoz, hogy
székelységét büszkén tudja
vallani, vállalni” – nyilatkoz-
ta Borboly Csaba Hargita
megyei tanácselnök. 

Tankönyv 

a székelyekrõl

Fotó: Tofán Levente



Kovács Zsolt

Magyar „fõnemesek, fe-
leségeik és ágyasaik”

mulattak szombat este az
árkosi Szentkereszty-kas-
télyban, ahol a reformkor
hangulatát felelevenítõ Szé-
chenyi-bált szerveztek a
Sepsiszentgyörgyi Mikes
Kelemen Fõgimnázium di-
ákjai. A bált a kilencvenes
évek elején öt egymást köve-
tõ alkalommal különbözõ
helyszíneken szervezték
meg, majd pénzhiány miatt
hat év szünet következett. 
A bálozás hagyományát a
Mikes Kelemen Fõgimnázi-
um diáktanácsa élesztette új-
ra 2009-ben, és azóta min-
den év júniusában megszer-
vezik a parkkal és tóval kö-

rülvett árkosi Szentkereszty-
kastélyban. Szombaton dél-
után a kastélyhoz vezetõ fa-
sor mentén gyülekeztek a
díszmagyarba vagy szmo-
kingba öltözött „nemesek”
és nagyestélyibe öltözött
asszonyaik és ágyasaik, aki-
ket a kastély kapujában
hosszan jelentettek be az ez
alkalomra kitalált nemesi ne-
vükön. Eközben elõállt az
árkosi Barabás-lovarda dí-
szes hintója, benne a házi-
gazda Széchenyi Istvánt ala-
kító László Károly „Puki bá-
csi” színmûvésszel. 
A díszes bevonulást követõ-
en a bál fõvédnöke, a három-
széki önkormányzat elnöke
Tamás Sándor nyitotta meg
a mulatságot. „A Széchenyi
bál hagyományát Széchenyi

István gróf teremtette meg,
amikor azt hagyta hátra,
hogy emlékére minden esz-
tendõben a legnemesebb bo-
rokkal koccintsanak” –
mondta Tamás Sándor.
A háromszéki önkormány-
zat elnöke Széchenyi Istvánt
idézve  így fogalmazta meg a
reformkori törekvések lénye-
gét: „Magyarország nem
volt, hanem lesz”. Ezt mi is
kijelenthetjük: „a mi felelõs-
ségünk, hogy Erdélyország
ne a múlté, hanem a jövõjé
legyen” – jelentette ki. A kö-
szöntõk után a kastély udva-
rán néhány diák kezdte a ko-
rabeli táncok sorát, miköz-
ben a sepsiszentgyörgyi Mû-
vészeti Líceum Szerenád ze-
nekara korabeli zenét ját-
szott. 

Sipos M. Zoltán

Kortárs roma zene, cigá-
nyokról szóló filmek, il-

letve néprajzi és antropoló-
giai elõadások szerepeltek a
hatodik alkalommal meg-
szervezett Nemzetközi Ro-
ma Fesztivál (IRAF) kínála-
tában, amellyel ezúttal Ko-
lozsvárra vártak az érdeklõ-
dõket. 

„Ezelõtt hat évvel Temes-
váron került megrendezésre
az elsõ IRAF, és a rendez-
vény azóta is nagy sikerek-
nek örvend. A fesztivál Ko-
lozsvárra költöztetésével új

lehetõségeket látunk az ese-
mény kibõvítésére. Gondo-
lok itt például arra, hogy ide
feltehetõen több érdeklõdõ
jut majd el, mint Temesvár-
ra” – nyilatkozta lapunknak
az egyik szervezõ. Annak el-
lenére, hogy a fesztivál im-
már országos szinten ismert-
té vált, Kolozsváron csak ke-
vés látogatója volt. A szerve-
zõk szerint ez teljesen nor-
mális, az ilyen fesztiválok
mindig helyhez kötöttek, egy
új városba való költözéskor a
rendezvénysorozatot be kell
„járatni”. „Nagyon örülök,
hogy Kolozsváron is van egy

ilyen fesztivál. Úgy gondo-
lom, hogy teljesen megtalálja
a helyét a város többi rendez-
vénysorozata között” – véle-
kedett lapunknak egy részt-
vevõ, aki szerint, ha Kolozs-
váron marad a rendezvény,
hangsúlyt kellene fektetni a
környezõ falvak cigánymu-
zsikusaira is. 

A fesztivál három napja
alatt a koncertek vonzották a
legnépesebb közönséget, a
roma zene kedvelõi elõtt
olyan nemzetközi hírû együt-
tesek léptek fel, mint a
Mitsura, Taraf de Haidouks
vagy a Nadara. 
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A sepsiszentgyörgyi Ta-
mási Áron Színház Sha-

kespeare-elõadása, A velencei
kalmár nyitotta pénteken es-
te a Magyar Színházak
XXIII. Kisvárdai Fesztivál-
ját. A Bocsárdi László rende-
zésében színre vitt elõadás –
amelyet a fesztivál verseny-
programjában mutattak be –
érdekessége, hogy a közön-
ség a színpadról nézi a színé-
szeket, akik a zsinórpadlá-
son és a nézõtéren játszanak.
A fesztiválon bemutatott
produkciókat Erdélybõl
Ungvári-Zrínyi Ildikó, Felvi-
dékrõl Hizsnyan Géza, Dél-
vidékrõl pedig Kovács Lázár
válogatta az aktuális évad
legjobb elõadásaiból.

Kiemelt erdélyi 
jelenlét

A Tamási Áron Színház
színészei mellett Három-

székrõl fellépnek még az M
Stúdió mûvészei is, illetve a
kézdivásárhelyi Városi
Színház társulatának tagjai. 

A Szatmárnémeti Északi
Színház Harag György
Társulata Carlo Goldoni
vígjátékát, a Chioggiai csete-
patét viszi színre versenyen
kívül június 24-én a Vár-
színpadon. A Nagyváradi
Magyar Színház Luigi Pi-
randello Hat szereplõ szerzõt
keres címû mûvével utazott
Kisvárdára. 

A temesvári Csiky Ger-
gely Állami Magyar Szín-
ház idén két elõadását vitte
Kisvárdára: az ünnepi meg-
nyitót követõen William
Shakespeare Ahogy tetszik cí-
mû közismert vígjátékát ad-
ták elõ, Koltai M. Gábor
rendezésében, szombaton
pedig a gyermekprogram-
ban kétszer is játszották a
Zián és Kopik címû bábelõ-
adást, Palocsay Kisó Kata
rendezésében. A marosvá-

sárhelyi színház Tompa
Miklós Társulata Csehov
Platonovjával szerepel a
fesztiválon, de sor kerül
Farkas Ibolya Börtönnapló
címû egyéni elõadására is. 

A Marosvásárhelyi Mû-
vészeti Egyetem Akadémiai
Mûhelye pedig Vaszilij
Szigarjev kortárs orosz
szerzõ Guppi címû drámájá-
val lép fel. A székelyud-
varhelyiek Egressy Zoltán
Portugál címû tragikomédiá-
ját vitték a kisvárdai szem-
lére, a gyergyószentmiklósi
Figura Stúdió Színház pe-
dig az évad legkedveltebb
darabját, Carlo Goldoni
Hazugját mutatja be, Bara-

bás Olga rendezésében. A
Csíki Játékszín a Finito cí-
mû darabbal lép fel.

Fesztiválfalu 
kísérõprogramokkal

A június 25-ig tartó prog-
ramsorozaton szinte minden
határon túli kõszínház kép-
viselteti magát, az erdélyiek
mellett az újvidékiek, a sza-
badkaiak, a kassaiak is sze-
repelnek a seregszemlén, de
színpadra lépnek komáromi
társulatok is. Az ünnepélyes
díjátadót szombaton rende-
zik, ezt követõen az Orlai
Produkciós Iroda Esõember
címû elõadását láthatja a kö-

zönség a Várszínpadon. A
fesztivál kísérõprogramjai
között gyermekelõadások,
az újvidéki Bakos Árpád és
zenekarának mûsora, vala-
mint A színház zenéje címû
koncert szerepel. A Flórián
téren igazi „fesztiválfalut”
alakítanak ki a szervezõk:
lesznek gasztronómiai be-
mutatók tájjellegû ételekkel,
Régi ízek szabadtûzön címmel,
valamint népmûvészeti és
kézmûves kirakodóvásár.
Emellett Hajnal Mihály gra-
fikus-festõmûvész alkotásai-
ból és Napról napra címmel a
fesztivál fotókon megörökí-
tett legjobb pillanataiból is
kiállítást rendeznek. 

www.maszol.ro   2011. június 20., hétfõ

Röviden

A
 s

ze
rz

õ
 f

el
v
ét

el
e

Egy hét színház Kisvárdán

Roma muzsika Kolozsváron

Totka László

Gavrilã Ghilea, Bihar
megye prefektusa nem tá-

madta meg Nagyváradi Ma-
gyar Színház létrejöttérõl
szóló május 31-i megyei ta-
nácsi határozatot, így létrejö-
het az önálló magyar intéz-
mény a Pece-parti városban.
„Nagyjából pontot tettünk
az ügy végére” – jelentette ki
lapunknak Szabó Ödön. 

Az RMDSZ-es megyei ta-
nácsos tájékoztatása szerint
az elkövetkezendõkben az
önkormányzatnak el kell fo-
gadnia a színház mûködési
szabályzatát, amelyeket szin-
tén jóvá kell hagynia a
prefektúrának. Szabó remé-

nyét fejezte ki, hogy Ghileá-
nak nem lesznek újabb kifo-
gásai. „Ha nem lépnek köz-
be külsõ akadályok, az új
évadot az új névvel és struk-
túrában lehet kezdeni” – bi-
zakodott a megyei tanácsos. 

Amint arról lapunkban
már beszámoltunk, a Bihar
megyei önkormányzat má-
jus végén már a harmadik
határozatát hozta az önálló
magyar, illetve román szín-
házak megalakításáról, mi-
vel az elõzõ kettõt a prefek-
tus a közigazgatási bírósá-
gon megtámadta. 

Szabó múlt szerdán az
ÚMSZ-nek már megelõle-
gezte a pénteki sikert, hang-
súlyozva, hogy a kormányhi-

vatal jogászainak minden bi-
zonnyal nem lesz miért gán-
csoskodniuk, ugyanis leg-
utolsó tanácsi határozat a
prefektúra által kért jogi fel-
tételeknek eleget tesz: egy
hónapig írásban lehetett az
új tervezetekhez hozzászólni
a lakosság részérõl, május
26-án pedig közmeghallga-
tást is tartottak a témában. 

Mint ismert, a prefektusi
gáncsoskodások ellenére a
magyar színház már február
27-én önállósodott, az intéz-
mény saját költségvetéssel és
menedzserrel mûködik azóta
– az új intézmény magába
foglalja a bábos Lilliput Tár-
sulatot és a Nagyvárad Tánc-
együttest is.

Várad: lesz magyar teátrum Árkosra költözött reformkor 

A sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház A velencei kalmár címû elõadása nyitotta a kisvárdai fesztivált

Örökség díjas a János
Zsigmond kollégium

Átadták hétvégén a Magyar
Tudományos Akadémia
dísztermében a Magyar
Örökség díjat a kolozsvári
János Zsigmond Unitárius
Kollégiumnak. „A Kolozs-
vári János Zsigmond Unitá-
rius Kollégium, a tudás és
élõ hit iskolájának munkás-
sága Magyar örökség,
amelyrõl ezen oklevél bi-
zonyságot tesz. A Kolozs-
vári János Zsigmond Unitá-
rius Kollégium nevét az
aranykönyv õrzi” – fogal-
mazott a bírálóbizottság,
mielõtt Dr. Benkõ Samu át-
adta a díjat Popa Márta
igazgatónõnek.

Schmitt Pál: bajban 
a magyar nyelv

Soha ilyen szép és gazdag
nem volt a magyar nyelv,
mint most, ugyanakkor a
magyar nyelv bajban van,
mint általában minden
nyelv – mondta Schmitt Pál
köztársasági elnök Széphal-
mon, a magyar nyelvi szer-
vezetek összefogásával meg-
rendezett elsõ anyanyelvi
juniálison. A köztársasági
elnök úgy fogalmazott: az
egyszerûsítések, a gyerekek
olvasástól való elfordulása,
az SMS-ek, az internet vilá-
ga miatt kerül bajba a nyelv
jószerivel mindenütt. És ez
a szép magyar beszéd, a
szép magyar nyelv rovására
is megy – tette hozzá.  

Három ország tizenkilenc színtársu-

lata – köztük valamennyi erdélyi tár-

sulat – mintegy negyven produkcióját

láthatja a közönség a Magyar Színhá-

zak XXIII. Kisvárdai Fesztiválján,

amelynek ünnepélyes megnyitóját

péntek este tartották a sepsiszent-

györgyiek Shakespeare-elõadásával,

A velencei kalmárral.

Az árkosi Szentkereszty-kastélyban tartott szombati Széchenyi-bálon László Károly volt a házigazda
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Elsõ alkalommal szervezik
meg a román fõvárosban a

Bukaresti Zsidó Filmek Feszti-
válját, amely a világ különbözõ
országaiban rendezett több mint
130 rendezvényhez kapcsolódik.
A Zsidó Filmek Fesztiválja né-
ven futó eseménysorozat része-
ként szervezett bukaresti film-
fesztivál olyan városok rendez-
vényeihez kapcsolódik, mint To-
ronto, Los Angeles, San Francis-
co, Washington vagy Vancouver.
A fesztivált Michael Pertnoy Az
utolsó túlélõ címû dokumentum-
filmje nyitja ma 19 órakor a
Stúdió moziban, ahol jelen lesz a
filmben szereplõ Hedi Freid ro-
mániai származású írónõ is, aki
túlélte Auschwitz-Birkenau és
Bergen-Belsen haláltáborait.

Túlélõk és mûvészek

„Alapvetõen milyen utolsó túl-
élésrõl beszélünk? Azt hiszem,
esetünkben aktuálisabb az erdõ
metaforájával élnünk, amelynek
gyökerei elveszetten kapaszkod-
nak a földbe. Ez egy nagyon ked-
velt képe azoknak a túlélõknek,
akik megmenekültek a halál tor-
kából, és akikkel én beszélgettem”
– fogalmaz Az utolsó túlélõ címû
dokumentumfilm rendezõje, aki
szerint „a film tulajdonképpen az
õ gyõzelmüknek a kifejezõdése
egy olyan világ felett, amely nem-
csak õket akarta elpusztítani, ha-

nem az õ utódaikat is”. Az utolsó
túlélõ címû film számos nemzet-
közi filmfesztiválon megfordult
már, illetve részesült elismerés-
ben: 2010-ben az Oxfordi Film-
fesztiválon megkapta a legjobb
dokumentumfilmnek járó díjat,  a
Dallasi Nemzetközi Filmfesztivál
zsûrije pedig különdíjjal jutalmaz-
ta, ugyanakkor az elmúlt évben
jelen volt az Atlantai Filmfeszti-
válon, a Bostoni Nemzetközi
Filmfesztiválon, illetve a Los An-
geles-i és Miami Zsidó Filmfeszti-
válokon. Ugyancsak a fesztivál

nyitónapján tartják az Anya, mû-
vész akarok lenni címmel szervezett
kerekasztal beszélgetést is. A zsi-
dó mûvész sorsa témájú beszélge-
tésen olyan neves személyiségek
vesznek részt, mint Alexander
Hausvater színházrendezõ, And-
rei Oisteanu antropológus, A. G.
Weinberger blues-zenész és And-
rei Finþi színész.

Fesztiváldíjas kínálat

A közel félszáz bemutatásra ke-
rülõ film több mint felét elõször
láthatja a közönség Romániában
(Camera Obscura, Gainsbourg: A
Heroic Life, A Room and A Half, Bar
Mitzvah, Land of Genesis, Leap of
Faith, Love During Wartime). Kö-
zülük nem egy olyan rangos fesz-
tiválokon részesült díjban: a
Strangers No More az idei Cannes-i
Nemzetközi Filmfesztiválon, a
legjobb rövidfilm a dokumentum-
film kategóriában, A Film Unfi-

nishedet a tavalyi Sundance Film-
fesztiválon tüntették ki, míg a My
Father My Lord a Robert De Niro
és Jane Rosenthal által alapított
Tribeca Film Fesztiválon kapott
elismerést. 

A rendezvény célja a zsidó kö-
zösség történelmének és kultúrá-
jának megismertetése a romániai
közönséggel, valamint a fiatalok
különbözõ nemzetiségek és val-
lások iránti toleranciára való ne-
velése. A fesztivál programjában
nemcsak a zsidó világ több terü-
letét megvilágító filmek kaptak
helyet, hanem kiállítások, kon-
certek is, amelyek árnyaltabb ké-
pet adnak a zsidóság életérõl, ar-
ról, hogy õk hogyan látják magu-
kat, illetve hogy a külvilág ho-
gyan szemléli, ítéli meg õket. A
fesztiválvetítések és a kísérõprog-
ramok a Studió és Scala mozik-
ban, valamint a Parasztmúze-
umban és a Green Hours pub te-
raszán kapnak helyet. 

ÚMSZ

Június 18-án, szombaton, egy
Palm Beach-i kórházban, 69

éves korában elhunyt Clarence
Clemons, az E Street Band sza-
xofonosa, aki egy héttel halála
elõtt kapott agyvérzést floridai
otthonában. A zseniális muzsi-
kus nagy szerepet játszott Bruce
Springsteen korai hangzásának
kialakításában. 

Az E Street Band eredetileg,
mint Bruce Springsteen háttérze-
nekara alakult 1972-ben. A tagok
együtt és külön-külön is közre-
mûködtek olyan elõadók lemeze-

in, koncertjein, mint Bob Dylan,
David Bowie, Peter Gabriel, Rin-
go Starr. Cleamons amellett hogy
több szólólemezt is kiadott, olya-
nokkal is zenélt, mint Aretha
Franklin, a Twisted Sister, a Gra-
teful Dead vagy a Ringo Starr &
His All-Starr Band. Utolsó közre-
mûködése Lady Gaga Born This
Way lemezének több dalában
hallható, és az énekesnõ most
megjelent klipjében is szerepel. 

A The Big Man becenevû sza-
xofonos június 12-én, floridai ott-
honában kapott stroke-ot, több
agymûtétet is végrehajtottak raj-
ta, de nem tudták az életét meg-

menteni. Clarence Clemons
1942. január 11-én a virginiai
Norfolkban született. 

Tinédzserként még nagy fut-
ballígéret volt, sportkarrierjének
azonban autóbaleset vetett vé-
get. 1971-ben a New Jersey-i
Asbury Parkban ismerkedett
meg a nyolcvanas évek rock-
muzsikáját meghatározó gitáros-
énekessel Bruce Spring-steennel,
és a találkozás mindkettejük sze-
rint „szerelem volt elsõ látásra”,
természetesen kollegiális szin-
ten. A nagy áttörés 1975-ben kö-
vetkezett be a Born Tu Runnal;
Clemons nem kevesebb mint ti-
zenhat órát dolgozott a kilenc
perces Jungleland címû számban
elhangzó szólóján. Clemons
évek óta betegeskedett, hát- és
csípõproblémák kínozták. 2008-
ban kettõs térdízület-protétist
mûtöttek be a lábába, utána so-
káig nem tudott talpra állni.
2009-ben turnézott újra Spring-
steennel, s mint a Rolling Stone-
nak nyilatkozta, az a nyolc hó-
nap „maga volt a pokol”.

Clemons halálával immár a
Springsteen-éra második nagy
nevét veszíti el a rock. Három éve
Danny Frederici orgonista hunyt
el, az a zenész, aki a leghosszabb
ideig dolgozott együtt Spring-
steennel. 

Eladó Sárospatakon, a termálfürdõ közelében, csen-
des helyen, apartmanként is mûködõ, két generációs 6
szobás családi ház, 1121 négyzetméteres telekkel.
Alapterülete 200 négyzetméter, garázzsal, fürdõszo-
bával. Földszinten és emeleten egyaránt különbejáratú
lakás, hallal, 3 szobával, fürdõszobával, konyhával, az
emeleten L-alakú, 100 négyzetméteres terasszal. Fû-
tés vegyestüzelésû és gázkazán, mindkét szinten cse-
répkályhákkal, termosztátos lapradiátorokkal. Irányár:
35 millió forint. Részletek interneten: www.splakas.atw.hu
Érdeklõdni: Bogdán Tibor, 0036/303121896; e-mail:
bogtib@rdslink.ro.

Sürgõsen eladó 10.500 m2 kültelek Marosvásár-
helytõl 5 km-re (a Selgrosszal szemben). Építkezé-
si engedély és jogilag rendezett iratok megvannak.
Irányár: 8 euró/nm. Telefon: 0745 636704.

58 éves mérnök barátnõt keres, baptista vallásút.
Telefon: 0756 403 414.

Apróhirdetés

Századik „születésnapját” ünnepelte június
16-án az IBM számítástechnikai gigaválla-
lat. A világ mûszaki fejlõdésében oroszlán-
részt vállaló digitális szuperhatalom nemrég
embereket kvízjátékban legyõzõ komputer
(Watson) kifejlesztésével vívott ki új elisme-
rést, és tett szert jelentõs imázstõkére. Azon-
ban a megkérdõjelezhetetlen érdemek ragyo-
gására a Harmadik Birodalommal kötött üz-
leti megegyezések homálya vetül. A pontos
részletek ismerete nélkül – hiszen az akkori
nácik már javarészt halottak, a cég meg ta-
gad –, csak a gyanúval maradunk. Vigasz-
talhatjuk magunkat a lótuszvirág szimbólu-
mával, amely a gyökerezhet mocsokban, és
mégis harmattiszták a szirmai? Az utódok, a
jogutódok természetesen nem lehetnek felelõ-
sek az idõben jóval elõttük elkövetett tettekért,
de a Biblia szerint hetedíziglen számon kell
tartani a bûnöket, tehát a megbocsátás elfo-
gadott, de feledés nem.

(prier)

Kettõs tükör 

Szavazógép

Zsidó filmek Bukarestben

MÉDIAPARTNER

INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY 

Név:.........................................................................................................
Cím:.........................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................
................................................................................................................
tel.:...........................................................................................................

A hirdetés szövege (max. 80 szó)
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.
Postacím: 014820 Bucureºti, Piaþa Presei Libere nr.1, 
O.P. 33, C.P. 17
* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe, magáncélú
hirdetések közzétételére.

✁

Ki legyen a munkaügyi miniszter?

Az Új Magyar Szó olvasóit megosztja a
munkaügyi miniszteri tárcát illetõ kérdés.
A maszol.ro szavazógépén feltett legutóbbi
kérdésünkre (Ön szerint kit kellett volna mun-
kaügyi miniszternek nevezni Sebastian Lãzãroiu
helyett?) válaszoló olvasók szinte egyenlõ
arányban választották volna Sulfina Bar-
but, Claudia Boghicevicit és Raluca Tur-
cant a munkaügyi tárca élére, de közel
ennyien vannak azok is, akik jó választás-
nak tartják Sebastian Lãzãroiut.

E heti kérdésünk: 
Lát-e esélyt arra, hogy a parlament június végé-
ig elfogadja a kisebbségi törvényt?
1. Igen.
2. Nem.
3. Nem tudom.

Elhunyt Clarence Clemons

Michael Pertnoy Az utolsó túlélõ címû
dokumentumfilmje nyitja a Bukaresti 
Zsidó Filmek Fesztiválját ma este 7 órakor
a fõvárosi Stúdió moziban. A vasárnapig
tartó szemlén közel félszáz filmet mutat-
nak be, amelyek nagy részének a fesztivá-
lon lesz a romániai premierje.

Kézzel varrott cipõk készítésében jártas cipészt
keresünk budapesti munkahelyre. Magas fizetési
lehetõség! Telefon: +36-30-2511142.

Hedi Freid romániai származású írónõ, Michael Pertnoy Az utolsó túlélõ címû filmjének egyik szereplõje

Clarence Clemons, a rocktörténet legendás szaxofonosa 69 évesen hunyt el



8.10 Magyar elsők
8.30 Híradó - Reggel
8.40 Család-barát
9.40 Főzés? Gyerekjáték!
9.45 Krisztofóró
10.00 A dzsungel könyve
10.30 Szelek szárnyán
(kan. sor.) (ism.)
11.30 25. szélességi fok
Délre (sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Térkép
16.00 Csellengők (ism.)
16.25 Kézművek
16.35 Folkbeats 
- Ahol a szívem dobban!
17.30 Zebra
18.05 Daktari 
(am. kaland sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Szelek szárnyán
(kan. sor.)
21.00 Híradó
21.10 Sporthírek
21.15 Közbeszéd
22.00 A gyertyák csonkig
égnek 
(magyar játékf., 2005)
23.30 Folkbeats 
0.00 Dunasport
0.05 Magyar Jazz Ünnep
2011.
0.35 A szabadsághoz
mindig késő van 
(dokumentumf.)
1.30 Chaplin szereti a ze-
nét

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Fedőneve: Pipő (ani-
mációs film) 12.45 Sza-
kács a pácban (angol-ír-
német vígjáték) 14.25
Örökké látni foglak (ka-
nadai-amerikai thriller)
16.15 Műgyűjtők és gyil-
kosok (német-dán-holland
krimi) 18.05 Bűnjelek
(kanadai thriller) 19.55
Good Will Hunting (ame-
rikai f.) 22.15 Bridget Jo-
nes naplója (angol-am.
vígjáték) 0.05 Apámra
ütök (am. vígjáték) 

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 – reali-
ty show 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém
15.00 Teleshopping 15.15
A sors kezében (török sor.)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 Kanal-D
Hírek 20.00 Nevetés
20.30 Szerelem és bünte-
tés (török sorozat) 22.30
A szülők pénzén – reality
show 0.00 Reaper - Dé-
monirtók (sorozat) 1.00
Farkasok völgye (török
sorozat)

7.00 Napraforgó 9.00 Pi-
actér 16.00 Délutáni Hír-
adó 16.15 Piactér ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Dél-
utáni Híradó 17.40 Izelítő
18.50 Egészséges per-
cek 18.00 Reggeli terefe-
re 18.30 Híradó 19.00
Erdélyi Kávéház 19.30
Esti Híradó 20.00 Mes-
ter József: Mi nemes cé-
hek 20.40 Kormos Ildikó:
Kelepcék 21.00 Metszet
21.30 Híradó 22.00 Át-
járó

8.00 Analia másik arca
(sorozat) 9.30 Csak a sze-
relem (román sorozat)
12.45 Szerelem és tisztes-
ség (sorozat) 14.15 Clase
406 (sorozat) 15.30 A
csaló (sorozat) 16.30 Igaz
történetek 17.30 Vad szív
(sorozat) 18.30 Bella
Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (mexikói
sor.) 20.30 Szerelem és
tisztesség (román sorozat)
21.30 Kassandra (venez.
sorozat) 22.30 Éjszakai
történetek   
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DUNA Tv, 22.00
A gyertyák csonkig égnek

Márai Sándor világsikerű regénye a késői leszámolás drámá-
ja. Két fiatal katona, két testi-lelki jó barát negyven évvel ez-
előtt - és két gyanakvó, megkeseredett, lelkiismeret-
furdalásokkal teli öregember most. A két dátum között az
üresség. Nem találkoztak a negyven év alatt, egyikük a trópu-
sokon katonáskodott, a másik a katonai szolgálat letelte után
ült csak kastélya könyvtárában, és a spalettákat bámulta.

TV2, 22.20
A felejtés bére

Michael Jenningsre vadásznak, de nem tudja, miért. A világ-
híres zsenit csúcstechnológiával foglalkozó nagyvállalatok
szerződtetik különleges, szupertitkos munkákra, majd a
feledat elvégzése után az agyából kitörlik az emlékeit, ne-
hogy elárulhassa a cégek titkait. Munkáját jól megfizetik, a
legutóbbi, három éves küldetése után nyolc számjegyű ös-
szegre számít.

VIASAT3, 22.25
Sok hûhó semmiért

A napsütötte Dél-Itáliában, míg szünetelnek a csaták, lángra
lobbannak a szívek. Don Pedro, Aragónia hercege és csapa-
ta megjött a csatából, hogy Leonato vidéki kúriáján töltsön
egy felhőtlen hónapot. Egyik kísérője, Claudio rögtön szerel-
mes lesz Leonato szépséges lányába. Elválaszthatatlan cim-
borája, Benedek viszont megveszekedett nőgyűlölő.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
5.20 Roma fórum
5.50 Együtt

6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz

6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor

Benne: Híradó, sporthírek,
időjárás-jelentés
9.00 Közvetítés 

a parlament üléséről
17.00 Háttértudomány 

- A restaurálásról
17.30 Domovina

18.00 Múzeumtúra 
- A Loire völgye

18.25 Magyar pop
19.20 1100 év 
Európa közepén

19.45 Esti mese:
Malackó, Zöld Föld

20.10 Robbie, a fóka 
(német sor.)

21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek

21.30 Mindentudás 
Egyeteme 2.0

22.25 A Silla királyság
ékköve 

(dél-kor. sor.)
23.25 Záróra 

- Héja Domonkos
0.15 India - Álmok útján
(brazil-indiai kaland sor.)
1.05 Futótűz (am. sor.)

1.45 Zsarolás 
(angol thriller, 1929)

3.10 Magyar pop
4.10 1100 év 

Európa közepén

7.00 Trendmánia (ism.)
7.25 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
(ism.)
7.55 Reggeli magazinmű-
sor
10.05 Rubí, az elbűvölő
szörnyeteg (mex. sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb 
történetekkel
15.20 Sue Thomas 
- FBI (amerikai sor.)
17.15 Mindörökké szere-
lem (sor.)
18.20 Ezel - Bosszú mind-
halálig (török sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 A mentalista 
(amerikai krimisor.)
21.05 Fókusz
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 Castle 
(amerikai sor.)
23.15 A Grace klinika
(amerikai drámasor.)
Utána. RTL-híradó
0.20 XXI. század 
- a legendák velünk élnek
0.50 Reflektor 
- Sztármagazin
1.05 Apám bűnei 
(amerikai filmdráma,
2002)

7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel
Hírmagazin
7.55 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.50 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.05 Teleshop
12.30 Második élet 
(am.-kol.-mex. sor.)
13.30 A Biblia-kód 
(francia-német-osztrák
filmdráma, 2008)
15.15 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
16.25 Második élet 
(am.-kol.-mex. sor.)
17.25 Seherezádé 
(török drámasorozat)
18.05 Update Konyha
18.25 Seherezádé 
(török drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív 
- TV2 magazinja
21.15 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 A felejtés bére
(am. sci-fi, 2003)
Közben: Kenósorsolás
0.25 Aktív
0.30 A médium 
(am. krimisor.)
1.30 Tények Este
2.05 EZO.TV
2.40 Szép napok 
(magyar f. dráma, 2002)
4.05 Babavilág (ism.)
4.30 Animációs filmek

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
10.30 Soroló (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Panaszkönyv (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
16.00 Híradó
16.30 BBC Reporters
(ism.)
A BBC riportműsora
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss információk
18.30 Zöld övezet
19.05 Vonalban - Interak-
tív politikai show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
0.05 Rájátszás

10.50 Csere-bere páros
(am. rom. vígjáték) 13.05
A Nagy Ő 14.55 Dawson
és a haverok (sorozat)
15.50 A médium (sorozat)
16.45 Gyilkos számok
(sorozat) 17.40 Két pasi
meg egy csajszi (sorozat)
18.05 Egy kapcsolat sza-
bályai (sorozat) 18.30
Doktor House (ism.) 19.25
A nagy házalakítás 20.25
Két pasi (sorozat) 21.25
Doktor House (sorozat)
22.25 Sok hűhó semmiért
(ang.-am. f.)

7.00 Sport.ro Hírek 8.00
Sport.ro Hírek 9.00
Sport.ro Hírek 10.00 Pon-
tos sportidő 12.00
Sport.ro Hírek (live)
13.10 Pontos sportidő
14.00 Sport.ro Hírek
15.10 Pontos sportidő
16.00 Sport.ro Hírek
16.30 Pontos sportidő
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 19.05 Információk
(live) 21.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 22.00 Apám
erősebb! 23.10 Wrestling
RAW, Showtime

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Balatoni nyár
12.05 Drága doktor úr
(olasz vígj. sor.)
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Átjáró 
- Hajléktalanok
14.30 Srpski Ekran
15.05 Unser Bildschirm
15.35 Mindentudás 
Egyeteme 2.0
16.30 Tudástár 2011
17.00 Bűvölet 
(olasz sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Balatoni nyár
18.55 India 
- Álmok útján 
(braz.-ind. sor.)
19.40 Futótűz 
(am. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.10 Önök kérték!
22.05 Szakíts helyettem
(magyar tévéf., 1991)
23.10 24 (am. sor.)
0.25 Az Este
0.40 Barangolások öt
kontinensen
1.10 Hírek
1.15 Sporthírek
1.20 Ma Reggel (ism.)
Közéleti műsor

7.00 Reggeli híradó
8.50 A palota ékköve
(dél-koreai sorozat)
10.00 Találkozunk 
a TVR-ben 
– talk show (ism.)
11.50 Indiai ilusztrációk
12.00 TVR 55
12.40 Kim Suro, 
The Iron King 
(koreai sorozat) 
(ism.)
14.00 Hírek, 
időjárásjelentés
14.45 Üzlet és pénzügyek
15.15 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Krónika
Magyar nyelvű műsor
17.00 A megfelelő pár 
– reality show
18.00 Hírek
18.25 Kim Suro, 
The Iron King 
(koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
21.00 Négy szem közt
22.10 A velencei kalmár
(amerikai-olasz-luxembur-
gi-angol filmdráma, 2004)
0.25 A megfelelő pár 
– reality show 
(ism.)
1.25 Négy szem közt
(ism.)
2.15 Lord Byron 
botrányos kalandjai 
(angol dokumentumfilm)

6.00 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 Apropo TV 
(szórakoztató műsor)
(ism.)
11.00 Románia szeretlek
(ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, 
sport
14.00 Legend 
of the Seeker 
(amerikai akció sorozat)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 A katona 
(amerikai akcióf., 1998)
22.30 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
23.00 CSI: New York-i
helyszínelők 
(amerikai-kanadai krimiso-
rozat)
0.00 Szellemekkel 
suttogó (amerikai sorozat)
1.00 A katona 
(amerikai akcióf., 1998)
(ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Knight Rider 
(amerikai akció sorozat)
12.00 Az elveszett 
ereklyék fosztogatói 
(amerikai-francia-német
kaland sorozat)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Hercules 
és az amazonok 
(amerikai-új-zélandi ka-
landfilm, 1994)
16.00 Híradó, 
Sport, 
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen 
hozzáférés 
– Simona Gheorghe 
műsora
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.20 Nyerj 
60 másodperc alatt 
– szórakoztató műsor
22.00 Canan 
– Lopott sors
(sorozat)

23.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos 
szórakoztató műsora
1.00 Alibi nélkül 
(amerikai-kanadai thriller,
2000)

7.00 Időlovagok 
(am. fant. kalandf., 2008)
(ism.)
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sor.)
10.30 Aki tud az nyer
11.30 Az 5 csillagos ott-
hon
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék
(rajzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sor.)
15.00 Elveszett kincsek
kalandorai 
(angol kaland sor.)
16.00 30-as hatás 
(román sorozat)
17.00 Lököttek 
(román vígjáték sorozat)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 30-as hatás
(román sorozat))

20.30 Hajbakapás
a konyhában 

– reality show
22.00 Focus Monden
– szórakoztató műsor
22.15 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.00 Intim hazugságok
(amerikai f., 2005)
1.00 Hírek,
Időjárásjelentés (ism.)
2.00 Aki tud az nyer
(ism.)
3.00 Teo (ism.)

7.00 Hogyan készült?
8.00 Autókereskedők
9.00 Hogyan csinálják?
10.00 Hogyan készült?
11.00 Szétépítők
12.00 Amcsi motorok 
- Fantasy motor 
- Bryan King
13.00 Autókereskedők 
- Volvo P1800S
14.00 Állítólag... 
- Zuhanó és kilőtt golyó
16.00 Hogyan készült?
17.00 Amcsi motorok 
- Howe Caverns
18.00 Les Stroud
és a túlélés titkai 

- A tengerek cigányai
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Tűzgyűrű, 1
20.00 Állítólag... 
- Ragasztószalag
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
Csavart vezeték, 
fa alvázas sportautó,
sushi
22.30 Dühöngő világ 
- Dühöngő sofőrök 3
23.30 Nagy 
durranások 
- Louisville
0.30 Aranyláz 
Alaszkában 
- Aranyláz
1.30 Elraboltak 
– megmentettek 
- Túszmentők
2.30 Szétépítők

6.00 Biznisz óra (ism.)
7.00 Teleshopping
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Késhegyen 
(ism.)
11.00 Vallomások 
(ism.)
12.00 Hírek, Sport
12.30 Biznisz óra
13.30 Jamie és az iskola
kantinja
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Európában
15.30 Parlamenti 
pártok fóruma
16.00 Bűvölet 
(olasz sor.)
17.00 Hírek, Sport
17.30 Vallomások 
– szórakoztató magazin
18.30 A Sipson család
(amerikai animációs sor.)
19.00 Biznisz óra
20.00 Három királyság
(kínai sor.)
20.55 Adio
21.00 Késhegyen 
– informatív műsor
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Túlélők 
a nagyvárosi dzsungelben
23.35 Őslények 
kalandorai 
(angol kaland sor.)
1.35 Három királyság 
(kínai sor.) (ism.)
2.30 Egyeseknek 
ez tetszik (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Észbontó 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni
váltás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság
17.00 Híradás 17.15 Művelődési hírek, Jelenlét 17.55 A
nap hírei röviden
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Ma Koppány, Rafael és
Dina napja van.
A Koppány régi magyar
személynév. Török erede-
tû, a jelentése nagy, gyõzel-
mes, erõs, magas. Elõfor-
dul ótörök méltóságnév-
ként is.
A Rafael férfinév a héber
Refaél névbõl ered. Jelen-
tése: Isten meggyógyított.
Nõi párja: Rafaella.
A Dina héber eredetû nõi
név, jelentése: ítélet, per
(esetleg bírónõ). Egyúttal a
germán nyelvekben a -
dina, -tina, -dine, -tine vé-
gû nevek önállósult becé-
zõje.
Holnap az Alajos és Leila
nevûek ünnepelnek.

Évforduló
• 1837 – Viktória királynõ
kerül Nagy-Britannia és Ír-
ország trónjára.
• 1900 – A kínai boxer-
lázadás kezdete.
• 1963 – A Szovjetunió és
az Amerikai Egyesült Álla-
mok megállapodása a
Kreml és a Fehér Ház köz-
ti forró drótról (állandó
közvetlen telefonkapcso-
latról).
• 1991 – A Német Parla-
ment meghozza döntését,
hogy Bonnból Berlinbe
költözik.

Vicc
– Hogy hívják az orosz mo-
bilvállalatot?
– ???
– Vodkafone!

Recept
Spanyol almatorta
Hozzávalók: 20 deka cukor,
1 tasak vaníliás cukor, 20
deka szobahõmérsékletû
vaj, 4 tojás (1 órával felhasz-
nálás elõtt kivenni a hûtõ-
bõl), 12,5 deka darált dió
(vagy mogyoró, esetleg
mandula), 1 kk. fahéj, 1 kk.
sütõpor, 20 deka liszt, 2 ek.
cukrozatlan kakaó, 4 borízû
alma, 3 kanál rum (lehet
amaretto is, vagy rumaro-
ma).
Elkészítése: Az almát meg-
hámozzuk, kivágjuk a mag-
házát, és apró kockákra vág-
juk. Rummal meglocsoljuk
és állni hagyjuk. A vajat a
cukorral és a vaníliás cukor-
ral habosra keverjük. A tojá-
sokat egyenként dolgozzuk
bele, 2-3 percig tovább ke-
verjük, majd hozzáadjuk a
darált diót és a sütõporos,
kakaós lisztet. A végén bele-
forgatjuk a rumos almát,
majd egy sütõpapírral kibé-
lelt tortaformába öntjük a
tésztát. 180°C fokra elõme-
legített sütõbe toljuk, és 55-
60 percig sütjük.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Bármennyire is bosszantani
akarják, ne vegye fel a harcot,
õrizze meg hidegvérét. Értékes
kapcsolatait ápolja minden
körülmények ellenére.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Személyes jellegû problémák
kerülnek elõtérbe. A befektetési
lehetõségekkel legyen nagyon
óvatos. Fontos munkáit vegye
elõre, ne halogassa azokat.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Barátaival ne kössön üzleti
kapcsolatot, mert az a barát-
ság rovására mehet. Társalog-
jon jól informált emberekkel.
Törekedjen mindenben a ma-
ximumra.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Amit álmodott, talán nem is
olyan vad, mint gondolja.
Higgyen benne, és próbálja
megvalósítani. Ha képes élén-
ken maga elé képzelni a jövõt,
akkor a céljait is könnyen eléri
majd.
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

Ezen a nyáron a szerelem
lángja többször is váratlanul
lobbanhat fel a szívében. Meg-
lévõ kapcsolatára veszélyt az a
harmadik személy jelenthet,
akire az ön társa mindig is fél-
tékenykedett.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Szerelmi életében változások
elõtt áll, a konfliktushelyzet
nehezen oldható fel. Próbáljon

nyugodt maradni, bár ez nem
igazán az ön idõszaka.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Túl konok, makacsul ragasz-
kodik eredeti elképzeléséhez,
még akkor is, amikor már lát-
ja, hogy nem jó úton jár.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Megtörténhet, hogy nem a sa-
ját hibája miatt kerül bizonyos
hatóságokkal összetûzésbe.
Fontos döntésre jut, ha egy ré-
gi problémát új megvilágítás-
ba helyez.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Túl sokat vár egy külföldi
munkavállalástól. Úgy gon-
dolja, mind szellemi fejlõdésé-
nek, mind anyagi helyzetének
kiteljesedését hozhatja. Erõfe-
szítések nélkül nem lehet sikert
elérni.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Bolygója sikereket ígér a mai
napra, és ezáltal anyagi hely-
zete javulhat. Növelje munka-
módszereinek hatását, de tö-
rõdjön a fizikai erõnlétével.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Erõsítse meg üzleti kapcsolata-
it. Az újszerû feladatok válla-
lása kiugrási lehetõséget jelent.
Személyes vonzerejével jó be-
nyomást kelt munkatársai-
ban.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Az új ötleteket fogadja el és va-
lósítsa meg. Minden esetben
adjon hangot véleményének,
ezáltal lehet sikeresebb. Bizto-
sítsa anyagi hátterét!

Horoszkóp
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Kajak-kenu

Hírösszefoglaló

Remekül szerepeltek a
magyarok és nagyon jól

a románok a hétvégi, belgrádi
kajak-kenu Európa-bajnoksá-
gon. Szombaton, az 1000 m-
es döntõkben, a magyarok
négy, a románok pedig há-
rom medált szereztek. Konti-
nensbajnok lett Kovács Kata-
lin (K-1), a Szabó Gabriella,
Csipes Tamara (K-2) és a fér-
fi kenus négyes (Sáfrán Má-
tyás, Sáfrán Mihály, Tóth
Márton, Mike Róbert), míg a
Dombi Rudolf, Kökény Ro-
land kajakkettes harmadik
lett. A német Sebastian Bren-
del nyomában a kenus Iosip
Chirila ezüstérmes lett, s
bronzérmet szerzett a ke-
nukettes (Liviu-Alexandru
Dumitrescu, Victor Mihala-
chi), valamint a kajaknégyes
(Ionel Gavrilã, ªtefan Vasile,
Toni Ionel Ioneticu, Traian
Neagu).

Tegnap délelõtt az 500 m-
es finálékban a magyarok
újabb négy érmet gyûjtöttek,
a románok pedig egyet, de a
legfényesebbet. A gyõzelem a
címét megvédõ Kozák Danu-
ta (K-1), valamint a Csipes
Tamara, Kovács Katalin duó
(K-2) nevéhez fûzõdik, míg a
Szabó Gabriella, Kozák Da-

nuta, Kárász Anna, Benedek
Dalma összeállítású kajakné-
gyes és az Obermayer Dori-
na–Takács Kincsõ kenus duó
a második helyen ért célba. A
szombati bronzérem után a
Dumirescu–Mihalachi-kenu-
kettes Európa-bajnoki címet
szerzett Romániának. 

A tegnap délutáni 200 m-
es döntõkben a magyarok
mindhárom érembõl egyet
szereztek. A Kovács Kata-

lin, Kozák Danuta kajakos
duó szoros versenyben ara-
tott nagyszerû gyõzelmet
(Kovács harmadik, Kozák
pedig második aranyát
gyûjtötte be a szerb fõváros-
ban), az ezüstérem a kaja-
kos Molnár Pétert, a bronz
pedig a Bozsik Attila, Hor-
váth Gábor kenukettest il-
lette. A belgrádi kontinens-
viadal záróakkordjaként
megrendezett tegnap dél-

utáni 5000 m-es finálékban
nem születtek román vagy
magyar gyõzelmek. 

Tizenegy medállal (6-3-2)
Magyarország végzett az
éremtáblázat élén, Románia
(1-1-2) a hetedik helyet sze-
rezte meg. Tizennyolc nem-
zet sportolói szereztek leg-
alább egy érmet, a legtöbbet
a fehéroroszok (13), a legke-
vesebbet pedig a csehek (egy
bronzot). 

Röviden
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Evezõs sikersorozat

Az 500 m-es egyes kajakfináléban a magyar Kozák Danuta megvédte Európa-bajnoki címét Fotó: MTI

Ogier nyerte 
az Akropolisz-ralit

Sébastien Ogier nyerte teg-
nap az Akropolisz-ralit, a
világbajnoki sorozat 7. fu-
tamát. A francia mögött
honfitársa, a sorozatban
hétszeres világbajnok és a
pontversenyben jelenleg is
éllovas Sébastien Loeb vég-
zett a második helyen, míg
a harmadik a finn Mikko
Hirvonen lett. Az SWRC
kategóriában érdekelt
Turán Frigyes, Zsiros Gá-
bor magyar kettõs a bravú-
ros harmadik helyet szerez-
te meg. Hét futam után a
pontversenyben Loeb (146
pont) vezet Hirvonen (129)
és Ogier (124) elõtt. 

Lengyel 
mûrepülõ halála

A Visztulába zuhant gépé-
vel egy légibemutatón az
egyik legtapasztaltabb len-
gyel mûrepülõ, Marek
Szufa, akinek életét min-
den erõfeszítés ellenére
sem sikerült megmenteni.
A baleset az 5. plocki
légibemutatón történt
szombat délután, amikor a
pilóta Christen Eagle II
N54CE típusú gépével ép-
pen egy akrobatikus mutat-
vánnyal kápráztatta el a
szép számban összegyûlt
nézõközönséget. Marek
Szufa 57 éves volt. Az
egyik legtapasztaltabb len-
gyel mûrepülõnek tartot-
ták, több mint 20 ezer órát
repült. 

A Granada 
a harmadik feljutó

Harmadikként a Granada
labdarúgócsapata harcolta
ki a feljutást a Primera
Divisiónba: az együttes a
másodosztály rájátszásának
szombati visszavágóján 1-
1-es döntetlent játszott az
Elche otthonában, így ide-
genben lõtt góljának kö-
szönhetõen nyerte meg a
párharcot. A Granada leg-
utóbb 35 évvel ezelõtt sze-
repelt az élvonalban, érde-
kesség, hogy hat évvel ez-
elõtt még a negyedosztály-
ban játszott a gárda. A má-
sodosztály bajnoka, a Real
Betis, valamint a Rayo
Vallecano már korábban
biztosította helyét a
Primera Divisiónban.

Honduras és Mexikó 
a négy között

Honduras és a címvédõ
Mexikó bejutott a legjobb
négy közé az Egyesült Ál-
lamokban zajló labdarúgó-
Arany Kupán. A negyed-
döntõben elõbbi Costa Ri-
cát búcsúztatta büntetõket
követõen (4-2), utóbbi pe-
dig a Manchester United fi-
atal támadója, Javier Her-
nandez csodálatos „sar-
kazós” góljával gyõzte le
Guatemalát (2-1). Ez volt a
csatár hatodik találata a
tornán. Az utolsó két ne-
gyeddöntõben Jamaica–
Egyesült Államok- és Pana-
ma–Salvador-párharcokra
kerül sor.

Labdarúgás 

ÚMSZ 

Örökre eltiltotta a fut-
balltól Luciano Moggit,

a 2006-os bundabotrány fõ-
szereplõjét az Olasz Labda-
rúgó-szövetség (FIGC) fe-
gyelmi bizottsága. A Juven-
tus akkori fõigazgatója mel-
lett ugyanilyen büntetésben
részesült a torinói klub egy
másik alkalmazottja, Anto-
nio Giraudo, továbbá a szö-
vetségben dolgozó Inno-
cenzo Mazzini. Mindhá-
rom érintettet 2006-ban öt
évre tiltotta el a FIGC. A
bundabotrány miatt a
Juventust 2006 nyarán a
másodosztályba számûz-
ték, mivel bebizonyosodott,
hogy Moggi több játékveze-
tõt is befolyásolt annak ér-
dekében, hogy a csapat szá-
mára kedvezõen fújja a sí-
pot. Ezenkívül abba is bele-
szólása volt, hogy mely bí-
rók mûködjenek közre a to-
rinói klub meccsein. A bot-
rányban az AC Milan, a
Lazio és a Fiorentina is
érintett volt. A 2005-ös és
2006-os bajnoki címet is el-
vették a Juventustól, elõbbit
végül nem osztották ki, míg
utóbbit az Internazionale
kapta meg. 

Luciano

Moggit örökre 

eltiltották 

Tenisz

Turós-Jakab László

Ma a fõtáblák küzdel-
meivel megkezdõdik a

125. angol nyílt teniszbaj-
nokság, az év harmadik
Grand Slam-tornájának szá-
mító wimbledoni vetélkedõ. 

A fõtáblás románok kö-
zül Victor Hãnescu sorsolá-
sa tûnik a legkedvezõbb-
nek, õ a cseh Jaroslav Pos-
pisil ellen kezd. Ha nyer,
Hãnescu a Andy Roddick
(8.)–Andreas Beck ameri-
kai–német párharc gyõztesé-
vel találkozik a következõ
fordulóban.   

A lányok verhetõ ellenfe-
leket kaptak az elsõ forduló-
ra, kivétel Irina-Camelia
Begu, aki elsõ wimbledoni
részvételén a 21. helyen ki-
emelt olasz Flavia Pennet-
tával találkozik. Alexandra
Dulgheru az amerikai Jill
Crabas, Monica Niculescu
az osztrák Sybille Bammer,
Simona Halep a szerb Bo-
jana Jovanovski, Sorana
Cîrstea pedig a francia Pau-
line Parmentier ellen kezd.
Továbbjutás esetén Halep
minden bizonnyal a címvé-
dõ amerikai Serena Willi-
amsszel (7.), Cîrstea az izra-
eli Shahar Peerrel (21.),
Dulgheru az orosz Szvet-
lana Kuznyecovával (12.),
Niculescu pedig a szerb
Jelena Jankoviccsal (15.) ját-
szik a második fordulóban. 

A fõtáblás magyarok nem
voltak szerencsések a sorso-
lásnál, mivel mindketten ki-
emelt játékossal találkoznak
az elsõ fordulóban. A világ-

ranglistán 47. Arn Gréta a
11. helyen rangsorolt német
Andrea Petkovicot kapta.
Tegnap azonban Gréta térd-
sérülése kiújult, ezért a ma-
gyar játékos lemondta a sze-
replést.  A német játékos
egészen kiváló formában ját-
szik ebben az esztendõben, s
a párizsi Roland Garroson
egészen az elõdöntõig me-
netelt. A hosszú kihagyás
után most visszatérõ Czink
Melinda a rangsor 10. helye-
zettjével, Samantha Sto-
surral találkozik. Az auszt-
rál az eastbourne-i füves pá-
lyás tornán a négy között
búcsúzott. 

Ami az idei gyõzelmi esé-
lyeket illeti, a hölgyeknél az
a kérdés, hogy az együtt 9
wimbledoni sikert gyûjtött
Williams testvérek, Venus és
Serena mire lesznek képesek
a hosszú sérüléshullám utáni
visszatéréskor? A belga Kim
Clijsters a nagy hiányzó, így
a világelsõ dán Caroline
Wozniacki, az orosz Vera
Zvonarjova, az elnyûhetet-
len olasz Francesca Schia-
vone, de még a Roland
Garros friss bajnoka, a kínai
Na Li is révbe juthat. 

A férfiaknál a címvédõ
spanyol Rafael Nadal, az
idén a párizsi elõdöntõig ve-
retlen szerb Novak Djoko-
vic, a hatszoros gyõztes
svájci Roger Federer, és a
brit reményeket képviselõ
skót Andy Murray jöhet
számításba, azaz az elsõ
négy kiemelt. Fõleg utóbbi
készül arra, hogy végre –
Fred Perry 1936-os diadala
után – újra brit földön ma-
radjon a trófea. 

Arn Gréta visszalépett

ÚMSZ

A fertõzött ételekben
elõforduló, ám tiltott

teljesítmény fokozásra is al-
kalmas klenbuterolról tart a
héten tanácskozást a Nem-
zetközi Doppingellenes Ügy-
nökség (WADA).

A montreali megbeszélé-
sen szabályváltoztatás is
szóba jöhet, hiszen amint
azt Olivier Rabin, a WADA
tudományos igazgatója ki-
fejtette: mostanra világossá
vált, hogy nem lehet min-
den klenbuterolos ügyet
egyformán kezelni, már
csak azért sem, mert néhány
országban egyes fertõzött
étel vagy hús tartalmazhat

olyan koncentrációban klen-
buterolt, ami már pozitív
doppingtesztet eredményez.

A klenbuterol leghíresebb
„áldozata” Alberto Conta-
dor spanyol kerékpáros. A
háromszoros Tour de Fran-
ce-gyõztes a tavalyi viada-
lon akadt fenn. A nemzet-
közi szövetség azonnal fel-
függesztette versenyzési jo-
gát, hazája szövetsége azon-
ban idén februárban felmen-
tette, miután bizonyítottnak
látta, hogy szennyezett hús-
étel okozta a problémát. A
spanyol sztárkerekes dop-
pingügyében a végsõ szót a
nemzetközi Sportdöntõbíró-
ság (CAS) mondja majd ki
augusztusban.

A legfrissebb klenbutero-
los ügy a mexikói labdarú-
gó-válogatottnál pattant ki,
öt játékos szervezetében ta-
láltak ilyen szert, ám a me-
xikói szövetség jelezte: a
Los Angeles-i Egyetem la-
boratóriuma a második
teszten már nem mutatott
ki klenbuterolt egyikõjük-
nél sem.

Dimitrij Ovtcharov német
válogatott asztaliteniszezõ a
China Openrõl visszatérve,
tavaly augusztusban bukott
meg a doppingvizsgálaton,
de felmentették, amikor arra
hivatkozott, hogy a Kíná-
ban evett fertõzött étellel ju-
tott klenbuterol a szerveze-
tébe. 

Doppingellenes tanácskozás

Atlétika 

T. J. L. 

Nem esett ki, de nem is
jutott fel a Szuperligába

az Izmirben megrendezett I.
osztályú atlétikai csapat-Eu-
rópa-bajnokságon a román,
illetve a magyar válogatott. A
szombati versenyek után Gö-
rögország (178 pont), Török-
ország (173,5), Norvégia
(150,5) volt a dobogós sor-
rend, Románia (142) az ötö-
dik, Magyarország (136) pe-
dig a hatodik helyen állt,
messze a kiesést jelentõ 11.
és 12. helyektõl. 

A román csapatban a höl-
gyek remekeltek szombaton.
Bianca Rãzor 52.56 mp-cel

nyerte a 400 m-t, Nicoleta
Grasu pedig 60,85 m-rel a
diszkoszvetést. Adelina
Gavrilã 13,87 m-rel lett má-
sodik hármasugrásban,
Andreea Ogrãzeanu pedig
11.55 mp-cel „ezüstös” 100
m-en. Cristina Casandra
9:50.73 perccel szerezte meg
a 3000 m-es akadályfutás
harmadik helyét. A férfiak-
nál a legjobb Mihai Doniºan
volt, aki 215 cm-rel harmadik
lett magasugrásban. 

Magyar részrõl Pars Krisz-
tián nagyszerû, 80,14 méte-
res eredménnyel nyerte a ka-
lapácsvetést. A vert mezõny-
ben volt többek között az
olimpiai bajnok szlovén
Primoz Kozmus (72,77 m) is.
Kürthy Lajos megnyerte a

súlylökést (19,02 m), Deák
Nagy Marcell junior magyar
csúccsal (46.01 mp) lett má-
sodik 400 méteren, Koroknai
Tibor pedig 51.28 mp-cel
harmadik 400 m gáton. 

Tegnap Bianca Perie 70,37
m-es dobással nyerte a
kalapácsvetést, Marian
Oprea pedig 16,83 m-rel a
hármasugrást. Esthera Petre
(1,89 m) második lett magas-
ugrásban. A magyar Fazekas
Róbert 62,31 m-rel nyerte a
diszkoszvetést, honfitársa,
Kázi Tamás 800 m-en volt a
leggyorsabb (1:50.76). Kiss
Dániel 13.46 mp-cel lett má-
sodik 110 m gáton, s ugyan-
azt a helyet szerezte meg
Márton Anita súlylökésben
(16,82 m). 

Megmarad a középszerûség
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